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Györki Imrétől a parlamentben megvonták 
a szót, mert az optánsögy miatt élesen tá­

madta Bethlen grófot
„Bethlen taktikai ügyességét csak itthon lát­
juk, ahol szuronyokra támaszkodik, de sehol 
nem láttuk, amikor Titulescuval és Benessel

állt szemben“
Budapest, május 15. A parlament inai ülé­

sén folytatták a párizsi egyezmény becikke­
lyezéséről szóló törvényjavaslat vitáját, 
amelynek első szónoka Lukács György volt, 
aki elfogadja az egyezményt.

Bakots József volt a következő szónok, 
aki az utódállamok földbirtokreformjáva! bizo­
nyítja, hogy Bethlenek által az 1944 után vál­
lalt fizetés vállalása az erdélyi optánsok ki­
elégítésére szolgált. Bethlen hűtlenséget ta- 
imsitott az ország érdekeivel szemben és nyil­
vánvaló, hogy személyesen érdekelve volt az 
optáiisiigybcn. A javaslatot nem fogadja el.

Beck Lajos szerint a párizsi szerződés 
nem fogja megjavítani gazdasági és politikai 
helyzetünket. Magyarország kereskedelmi 
szerződései katasztrofálisan rosszak és alig 
van arra remény, hogy a közeljövőben ezen 
a téren jótékony változás álljon be.

Szilágyi Lajos kijelenti, hogy nem fo­
gadja el a törvényjavaslatot, mert az tulaj­
donképen a trianoni békeszerződés folyamánya 
és azok az összegek, amelyeket az antant ki" 
préselt az országból, nem egyéb, mint kö­
zönséges hadisarc.

Györki Imre részletesen beszélt Magyar- 
ország külpolitikai helyzetéről. Azt a kijelen­
tést teszi, hogy Magyarország az egész de­
mokratikus világ megvetésével sújtott Olasz­
országgal kötött barátsági szerződést.

Bük y Endre elnök rácsönget Györki Im­
rére:

A képviselő ur nem is (barátságos, de 
velünk szoros szövetségben álló államra tett 
sértő kifejezést, ezért rendreutasitom.

(iyörki Imre: A későbbi diplomáciai tárgya­
lásokon felül fog kerekedni az az álláspont, 
hogy

ha egy országnak van pénze komphajókra, 
belügyi vigadóra, ha nyomorúságos új­
ságokat milliókkal tud támogatni, akkor 
jut pénz a súlyos terhek fizetésére is.

A magyar adófizetőknek tulajdonképen hálá­
saknak kell lenniük a nagyhatalmakkal szem­
ben. hogy ezek leszállították az optánsok túlzó 
igényeit.

Bethlen taktikai ügyességét csak itthon 
látjuk, ahol szuronyokra támaszkodik, de 
sehol sem láttuk, amikor Titulescuval és 

Benessel állott szemben.
A miniszterelnök ur miért csak akkor helyez­
ődik a magántulajdon elvi álláspontjára, ami- 
k°r a saját érdekeiről és az optánsok érdekei­
ről van szó?

Az elnök nagy zajban Györkit rendreutasitja. 
(iyörki Imre: Ha kis embereknek azt mond­

ják, hogy az elcsatolt területeken kell marad- 
ni(:b a magyarság érdekében, akkor még in­
kább áll ez a nagybirtokosokra nézve, akik 
,nőg jobban tudnák ott képviselni a magyar 
érdekeltet.

Milyen katasztrófa származott volna az 
országra abból, ha Bethlen István, vagy 
kebelbarátja, Teleki Pál gróf ottmaradt 
volna Erdélyben és ott képviselte volna a 
magyar érdekeket? Hogy a románok 
< riilnének-e ennek, nem tudom, de hogy 
a magyar nép tömege örült volna, az két­

ségtelen.
lurkus István: Nem kellene liadisarcot fizetni. 
'V őr ki Imre: Amikor arról volt szó, hogy 

Bánfíy Miklósnak meg kell védenie blr- 
" ,li1, z°kszó nélkül itthagyott minket és át- 

meut Romániába.

Györki Imre: Elismerem, hogy magyar ér­
deket képvisel, de azt akarom, hogy a többi 
oplans is ott védje az ország érdekeit.

Sukkal szívesebben látnám, lm Bethlen
István a bukaresti parlamentben védené a 

magyar érdekeket.
(Zaj a Ház minden oldalán.) A zálogjog to­
vábbra is fennmarad, mint eddig és a 250. pa­
ragrafusnak a jövőben nincs semmiféle jelen­
tősége.

Ezután igy folytatja: Minek ;s felvetni az 
összeférhetetlenségi kérdést és «•/. összeférhe­
tetlenség revízióját, amikor a miniszterelnök 
az egyezménnyel kapcsolatban maga mutat rá 
arr;t, hogy itt nincs morális összeférhetetlenség.

1‘nky Endre elnök erre a kijelentésre meg­
vonja a szót (iyörki Imrétől.

Ezzel az aktussal ért véget negyedháromkor 
az ülés. Holnap folytatódik a vita.

laikus (iéza: Sokkal többet szolgál a hazá­
jának azzal, hogy megvédi birtokait.

Varkas István: Mi is azt akarjuk, hogy az 
optánsok menjenek vissza!

Vuky Endre elnök figyelmezteti Györkit, 
hogy olyan embert sért, akiről köztudomású, 
hogy magyar érdekeket képvisel.
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Debrecen törvényhatósági közgyűlésének óriási 
többsége megszavazta a 10.000 aranykoronás 
segélyt a zsidó gimnázium tornacsarnokának

felépítésére
Csupán Kolosváry Borosa Mihály ellenezte 
néhány elvbarátjával a segély megszavazá­
sát — Debrecen parlamentjében ez volt az 
első eset, hogy egy felekezet jogos kérése 

ellen felszólalás hangzott el
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága csütörtöki ülésének késő esti 
óráiban került sor annak a kérdésnek tár­
gyalására, amely a debreceni izraelita 
hitközség 10.000 aranykoronás segély­
kérésével foglalkozik. Debrecen törvény- 
hatósága már két ízben megszavazott 10 
ezer aranykoronát a debreceni zsidó reál- 
gimnáziumnak, azonban a belügyminisz­
ter mindkét esetben megtagadta a köz­
gyűlési határozat jóváhagyását, úgyhogy 
a 10.000 aranykorona nem is kerül*, ki­
fizetésre. A debreceni izraelita hitköz­
ség most újból segélyért fordult a város­
hoz, hogy 10.000 aranykorona- szavazzon 
meg a zsidó gimnázium felépítendő 
tornacsarnoka költségeihez való hozzá­
járulás elmén. A jog- és pénzügyi bizott­
ság, továbbá a .kisgyülés pártolókig ter­
jesztették a kérést a közgyűlés elé, 
amelynek tagjai néhány erősen exponált 
szélső jobboldali városatya kivételével 
megszavazták ezt a segélyt. A szavazást 
nagyszabású éles vita előzte meg, amely­
nek lefolyását alább közöljük:

Több kisebb jelentőségű ügy letárgya- 
lása után dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok terjesztette elő a kisgyülés javasla­
tát, amely 10.000 aranykoronának meg­
felelő pengő hozzájárulást kován juttatni

a debreceni izraelita hitközség által 
fentartott reálgimnázium felépítendő 

tornacsarnokának költségeire.
A tanácsnok kifejtette, hogy a tornacsar­
nok felépítése egyrészt tanügyi szem­
pontból szükséges, másrészt pedig —- és 
ezt a testnevelési felügyelőség pártfo­
gása is bizonyítja — a levente intézmény 
érdekében. A zsidó hiközség rendkívül 
nagy terhet vállalt magára akkor, ami­
kor gimnáziumot létesített és éppen

ezért most a várostól és az államtól is vár 
némi segítséget. A kisgyülés azt java­
solja, hogy

a közgyűlés teljesítse a zsidó hitköz­
ség kérését,

annál is inkább, mert a közgyűlés által a 
zsidó gimnázium építésére a miniszteri 
elutasítás után másodszor is megszava­
zott 10.0Ö0 aranykorona ma is rendelke­
zésre áll, mert bár a belügyminiszter nem 
hagyta jóvá annak idején a közgyűlés 
határozatát, a város vezetősége még sem 
nyúlt ehez za összeghez, tehát a zsidó 
hitközség kérésének teljesítése egyálta­
lán nem terhes a városra, hiszen meg 
van rá a fedezet.

Csűrös tanácsnok előterjesztése után a 
közgyűlés tagjainak óriási többsége kó­
rusban kiáltotta:

Megszavazzuk! Megszavazzuk!
Vitéz Kolosváry-Bcrcsa Mihály szólalt 

fel először a kulturtanácsnok előterjesz­
téséhez. Kijelenti, hogy egyrészt elvi ok­
ból ellenzi a 10.000 aranykorona megsza­
vazását. miután Debrecenben nem volt 
szükség zsidó gimnáziumra, hiszen az ál­
lami és a más felekezeti középiskolák­
ban a zsidó ifjúság is otthonra talált. De 
azért is feleslegesnek tartja a zsidó gim­
náziumot, mert ezáltal

a zsidóság felekezeti és faji elkülönü­
lését hangsúlyozza ki.

De ellene van a segély megszavazásának 
azért is, mert Debrecen város jelenlegi 
pénzügyi viszonyai között a legszigo­
rúbb takarékosságra van szükség, már pe­
dig sokkal fontosabb célokra sem tud a 
város megfelelő összegeket nyújtani, 
mint amilyen fontos a debreceni zsidó 
gimnázium tornacsarnokának felépítése.

A zsidó gimnázium felállításának oka
Freund Jenő dr. szólal fel ezután és 

azzal kezdi beszédét, hogy ő 36 év óta 
tagja Debrecen város parlamentjének, de 
36 esztaendő óta még egyetlen egyszer 
sem fordult elő, hogy ha valamelyik deb­

receni felekezet jogos segélyt kért a vá­
rostól, akkor

egy más vallásu törvényhatósági bi­
zottsági tag ellenezte volna annak a 

megadását.

Egyébként is teljesen tarthatatlanok 
azok az érvek, amelyekkel Kolosváry- 
Borcsa Mihály akarja az álláspontját 
alátámasztani. Teljességgel téves Kolos- 
váry-Borcsa Mihálynak az a megállapí­
tása. hogy a debreceni zsidó gimnázium 
már csak azért sem szükséges, mert a 
zsidókat mesterségesen elkülöníti a ke­
resztényektől.

Ön még nem tartózkodott Debrecen­
ben — folytatja beszédét dr. Freund 
Jenő —, amikor

1919 őszén megakadályoztatott 300 
zsidó ifjú középiskolai továbbtanulá­

sának lehetősége.
Elismerem, hogy voltak intézetek — és 
elsősorban a Kollégiumra gondolok —■, 
amely tudomásunkra hozta annak idején, 
hogy a lehetőséghez képest felvesznek 
zsidó ifjakat is, azonban a debreceni 
zsidó hitközség rá volt kényszerítve arra, 
hogy megalapítsa és páratlan áldozat- 
készséggel felépítse a gimnáziumát, mert

erkölcsi kötelessége volt gondoskodni 
arról, hogy a többi iskolából kiszorí­
tott 300 tanulni vágyó zsidó ifjú 
hozzájuthasson a középiskolai okta­

táshoz.
Hangsúlyozom, hogy a debreceni zsidó­
ság úgy kreálta meg gimnáziumát, hogy 
abba más felekezetű tanulók is felvétes­
senek s valóban az iskola 10. éves fenn­
állása óta állandóan vannak meglehető­
sen szép számban keresztény növendé­
kei is.

Takarékoskodásra valóban f szükség 
van, azonban köztudomású, hogy a 
10.000 aranykorona megtagadása nem 
rak újabb terheket a debreceni adó­

fizető közönségre,
hiszen évek óta rendelkezésre áll a kér­
déses összeg, csupán fel kell használni. 
Ennek a segélynek a megszavazása akkor 
is 100%-ig indokolt volna, ha csupán fe­
lekezeti célt szolgálna, hiszen Debrecen 
zsidó polgársága derekasan kiveszi ré­
szét a közteherviselésből, ám a zsidó gim­
názium tornacsarnokának a felépítése a 
leventeoktatás céljából is múlhatatlanul 
szükséges, éppen ezért kétszeresen is jo­
gosult ennek a nem magas összegű se­
gélynek a megszavazása.

Ebben a közgyűlési teremben hosszú 
évtizedek óta akár a katholikusok, akár 
a reformátusok, akár a lutheránusok, az 
evangélikusok kértek segélyt a felekeze­
tűk számára, sohasem akadt olyan zsidó 
felekezetű városatya, aki a segély meg­
tagadása ellen szavazott, vagy szólalt 
volna fel. A debreceni zsidó városatyák 
mindenkor a legteljesebb megértéssel 
fogadták a más felekezetű egyházak se­
gély iránti kérelmét. Ennek a tudatában 
emelt fővel kéri most is a közgyűlést 
arra, hogy legjobb belátása szerint fog­
lalkozzék a kisgyülés javaslatával. (Za­
jos helyeslés.)

Nem kivételezés a kísgvülési 
javaslat

Hegymegi Kiss Pál dr. volt a követ­
kező szónok, aki kijelentette, hogy ö már 
négy év óta tagja a közgyűlésnek és bár 
ezalatt az idő alatt igen heves elvi har­
cot folytat ebben a teremben, amelynek 
során a szembenálló pártok minden meg­
engedett és becsületes fegy/ért felhasz 
náltak egymással szemben, mégis ez idő 
alatt nem volt rá példa, hogy egy olyan 
lelkiségü felszólalás hangzott volna el, 

mint amilyet most Kolosvary-Borcsa Mi­
hály tartott, akinek szavaiban

a rég letűnt, gyászos kurzus idők 
szelleme

nyilvánult meg. Kolosvárv-Borcsa Mi­
hály felszólalása azért is meglepte, mert 
hiszen az a legélesebb ellentétben áll

m
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Frithjof Nansen, i ttagy norvég sark- 
utazó, aki pár nap előtt Oslóban meghalt.
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Freund Jenő felszólal t -íval, már pedig 
mindketten egy és ugyanazon pártnak a 
tagjai. Kolosváry-Boi csa Minály felszó­
lalása a reakciós fajelmtlet a:apjár. áll, 
amit magyar szempontból kárhozatosnak 
tart, hiszen láthatjuk: Erdélyben és a 
többi megszállott területeken, li-gy ott 
éppen az ellenséges elnyomók azok, akik 
a zsidóságot fajnak szeretnék deklarálni, 
hogy ezzel a magyar kisebbségedet gyen- 

4-r.álr- A mrsorctznllnft" területe i< 7SldÓSd£{Hgitsék. A megszállott területeit zsidósága 
azonban derekasan és áldozatkészen tart
ki a magyarság mellett, különösképpen 
Erdélyben, ahol a magyarságnak végte­
lenül szüksége is van erre. hiszen az er­
délyi magyarság régi vezetőinek túl­
nyomó része átjött Csonka Magyaror­
szágra politikát csinálni, sorsukra bíz­
ván az ottmaradottakat.

A felekezetieskedés 'és a különböző
reakciós fajelméletek, útjában állnak a 

magyar nemzeti összefogásnak,
éppen ezért a legélesebben el kell ítélni 
minden ilyen irányú mozgalmat és kez­
deményezést. Ebben az országbon mind­
nyájan magyarok vagyunk, akármilyen 
felekezethez tartozunk és ugyanez áll 
Debrecen városára is. Ennek a városnak 
minden felekezettel szemben kötelezett­
ségei vannak, csak az a lényeges, hogy 
egyik egyház javára sem szabad kedve­
zőbb kivételezést tenni. A kisgyülés ja­
vaslata egyáltalán nem kedvező kivétele­
zés a debreceni zsidósággal szemben, ép­
pen ezért meg kell szavazni a debreceni 
izraelita hitközség jogos kérését.

Kolosváry-Borcsa Mihály viszonvála­
szában kijelenti, hogy felekezeti gyiilöl- 
ség nélkül qllenzi a segély megszavazá­
sát, mert a városnak fontosabb ügyekre 
sincs pénze.

Hegymegi Kiss Pál úgy látja, hogy a 
Kolosváry-Borcsa Mihállyal egy párton 
levők nagy többsége is a javaslat mellett 
foglal állást.

Ugyebár ön is az cgységcspárt 
tagja? — kérdezi Kolosváry-Borcsa Mi- 
hálytól.

Nem, nem vagyok az!
- - kiáltja határozottan Kolosváry-Borcsa 
Mihály.

A kormánypárti padokban kínos fe­
szengéssel fogadják ezt a közbeszólást, 
az ellenzékiek ellenben hangos nevetésbe 
törnek ki:

— Hohó! Szégyellj, hogy egységes­
párti! Most már letagadja!

Az óriási zajt tulharsogja Hegymegi 
Kiss Pál hangja:

— Az ön kijelentésével szemben meg­
állapítom, hogy

ön egy olyan lap élén áll, amely 
száz százalékig támogatja az egysé­
gespártot és szubvenciót kap a kor­
mánytól. (Általános derültség az el­

lenzéki oldalon.)

Három hónapi fogház kabátlopásért
Részegen, vagy józanon lopott-e kabátot eg> 

debreceni napszámos ?
Dombi István debreceni napszámos ez 

év április 16-án a lóvásárban volt és a 
vásártérhez közel levő korcsmában alapo­
san lerészr geck'tt. Bejött a városba része­
gen és a Csapó uccán Reich József ruha- 
kereskedő üzlete előtt kiakasztott férfi 
kabátot leemelte és tovább indult vele. 
A lopást észrevették az üzletben és iz­
galmas hajsza után elfogtál: a menekülő 
napszámost és átadták a rendőrségnek.

A debreceni törvényszéken dr. Tóth 
János bíró csütörtökön délelőtt tartotta 
meg a tárgyalást a tolvaj napszámos

ügyében. Dombi a bíró kérdéséic el­
mondta, hogy lehet, hogy lopta a kabátot, 
de ő nem tud semmit a lopásról, mert na­
gyon lészeg volt és ‘-sak .i kijo/anodá., 
után mondták neki, hogy kabáVopásei - 
került a rendőrségre. ■

A kihallgatott tanuk Dombi vallomá­
sával szemben azt hangoztattak, fogy­
nom volt annyira részeg, hogy ne tudta 
volna, mit csinál. A bizonyítási r.:jáiás 
befejezése után bűnösnek mondta ki a 
biró Dombit és három hónapi fogházra 
ítélte.

»V» •> «»•><*»•>«» •> •

A városi közgyűlés reggel fél 
10-től este negyed 10-íg tár­

gyalt ma
Viták a polgármester igazgatói tagsága és a 

toronyórák villamosítása körül

Én igenis nem csupán hibának, hanem 
egyenesen bűnnek tartanám úgy keresz­
tény, mint nemzeti szempontból, ha a 
dolgozó és hazafias magyar zsidóság tö­
megeit bárki ki akarná rekesztem a ma­
gyarságból, mert ezál'al éppen a nem­
zeti eszme szenved saraiméi. Én csak 
azért tettem szóvá Koloi/íi y Borcsa Mi­
hály beszédét, mert 3 f i|i elméletet ipye- 
kezett belekeverni a szőnyegen lorgó 
ügybe.

Hadházy főispán ezután szavazási a 
tette fel a kérdést. A közgyűlés ti i- 
nyomóan nagy többsége meg szavazta a 
kisgyülés javaslatát.

Csütörtökön reggel kezdődön élénk érdeklő­
dés mellett Debrecen város közgyűlése, amely 
a zárószémHokison kit ül számos uniós és 
nagyjelentőségű ügyet tárgyalt le.

A közgyűlést délelőtt tél 10 órakor nyitotta 
meg dr. Hadlmzy Zsigáimul főispán.

Buczonl Sándor dr. tb, tanácsnok, polgár- 
mesteri titkár terjesztette elő a polgármesteri 
jelentést, amit a közgyűlés tudomásul vett.

Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés a 
kormányzó köszönetét a jubileuma alkalmából 
előterjesztett szerencsi-kiváltatokért.

A POLGÁRMESTER IGAZGATÓSÁGI 
TAGSÁGAI KÖRÜL

Vargha Elemér dr. polgármcsterhelyettes 'al­
jegyző terjesztette elő a kisgyülés javaslatát, 
hogy a polgármesternek a 11 ÉV. és a Vásár­
pénztár igazgatóságai tagságai után járó juta­
lékát teljes egészében utalják ki a házipénztár­
ból.

Murlíovits Elemér dr. javasolja, hogy az 
ügyet vegyék le a napirendről. A törvényható­
sági bizottságnak tudnia kell, ki mennyi juta­
lékot kap a tisztviselők közül. Egyenesen tör­
vényellenesnek tartja, hogy a polgármester 
ilyen természetű jutalékot kapjon. Amikor a 
polgármesternek 37.000 pengő, költségvetésileg 
megállapított jövedelme van, ilyen természetű

zaj, ellemiioudások

MAGYAR

KÖNYVNAP

MÁJUS 19-20

Becsüld meg a költőt, az Írót, 
aki lelke érzékeny hang­
szerén a jövő muzsi­
káját zengve szenved érted.

Ne ára szerint mérjed, ne a fil­
léreket számold, de örülj, ha 
szép magyar könyvet látsz, 
örülj a grindo'atoknak benne, 
örüli szép köntösének s annak, 
hogy kicsiny nemzeted mily 

sokra képes

pénzt nem vehet fel. (Nag 
az egységespárton.)

Vinyiw Kleiner dr. polgánncstci helyettes: A 
tisztviselők által kapott jutalékokról szóló ki­
mutatást a közgyűlés elé viszik. A javasolt in­
tézkedést egyébként a közgyűlés már tudomá­
sul vette. A városi tisztviselők a legtöbb eset­
ben egyenesen a közgyűlés rendelkezésére, a 
város érdekeinek a megvédésére foglalnak he­
lyet a vállalati igazgatóságokban.

Miszli Károly dr. tiszti főügyész hangoz­
tatja, hogy amint a tisztviselő helyet foglal a 
vállalati igazgatóságban, nagy magánjogi és 
büntetőjogi felelősséget vállal. Ennek ellenében 
feltétlen id megilleti a külön honorárium. Nines 
joga a közgyűlésnek ahhoz, hogy kik üld je a 
tisztviselőt az igazgatóságba, de a díjazástól 
eltiltja.

Markovits Elemér dr.: Szegeden ez igy van. 
A Vásárpénztár részvényei 90 százalékban a vá­
ros kezében vannak, jgy nem lehet azt mon­
dani, hogy ez nem a városé. A mai viszonyok 
között nem lehet ilyen munkanélküli jövedel­
meket felvenni. Ahogy én ismerem a polgár- 
mestert, ő nem is fogadja cl.

Ikiísó Sándor dr.: Dehogy nem! (Óriási de­
rültség.)

A közgyűlés nagy többséggel az előadói ja­
vaslatot fogadta cl.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefutóm ellenében egy hónapig használhatja |
A Debreceni Független Újság s*^raü
KÖLCSÖN KŐ NY VTArATÍ ''

\ VÁGÓHÍDI HARMADIK Ál l VI ORVOSI 
ÁLLÁS HLTÖTTLSL

A közvágóhídon szervezett harmadik ;il i 
: \ ősi állásra a kijelölő váhi>ztm;my -. Su ; . 

Ix\ n (iitlyas .lenőt, második halxva Vajda j■.
: t. Szilvrissy Lászlót és Oláh (• é/ t jelölt.-. A 
leadott llő érvényes szavaz, tö 1 (iulyás Jenő 
f\L Vajda Béla 30, Oláh Gézi 12 szavazatot 
kapott, igy Gulyás Jenő lett az uj vágóhídi ál- 
latorvos.

AZ IDEIGLENES ADÓHIVATAL! 
ALKALMAZOTTAK TOVÁBBALKALM \Z\s.\

Csóka László dr. tb. tanácsnok előadásában 
elfogadta a közgyűlés azt a javaslatot, hogy 
az adóhivatalnál ideiglenesen alkalmazott mun­
kaerőket havi díjjal továbbra is alkalmazzák, 
továbbá, hogy az egyik adóellenöri állást aL>- 
föellenöri állássá szervezzék át, Tetve Sarkady 
Istvánt igy minősítsék át.

A II. LAKBÉROSZTÁLY KÜLÖNBÖZEIÉ
A II. lakbérosztályba való sorozás következ­

tében keletkezett tulkiadásra a közgyűlés 
‘Ls.Piíii pengő póthitelt engedélyezett.

AZ ORVOSI i AKASOK
Elhatározta a közgyűlés, hogy az uj vágó­

hídi állatorvos természetbeni lakását kijavít­
tatja. Ezzel kapcsolatos:1 n dr. Urunner Lajos 
nagy helyeslés közben hivf; fel a figyelmei 
arra, hogy ha az állatorvosoknak lakást épít­
tetnek, nagyon is indokolt a külsős 'gi tiszti 
orvosoknak is lakást épittejni.

A közgyűlés ezután Debrecen város zár ­
számadását tárgyalta. Az ülés e részéről, v h- 
miut a szegénysegélyezési szabályrendelet é> 
a zsidógimnázium torn.csarnokának felépíté­
sé re adott 10.000 pengős segély ügyének lár- 
v..válásáról lapunk más helyén adunk tudósítást.

u lemmel.

Minden kornak olyan nagy szelleme­
ket adnsors,amilyeneket megérdemel

küldjék fel a pályázatokat szakértői el­
bírálás céljából a műegyetemre

t.uiav-os 
mondón,' 

Hiigei 
hangosan

ami.', a műegyetem v.áki za megérkezik, 
ik ki a munkát senkinek, tehát liorsos 
s által iavasLdha hozott Tel.'íonhir- 

si m.
i/sef Kényes felszólalása alatt fél­
év y súlyosan iusziuuáló kijelentést 

lett. amelyet kényes .1 énéi meghallott és a I g- 
Init.'rnzoitahhaii vissz.mtasiiolla Bőg el .lózscí- 
nck azt a gyanúsítását, ír intim őt felekezeti 
sxa alpontok v ezérelnék akkor, amikor ’ .Ma­
gyar Távirati fro.'a tulajdonában levő Telefon­
hírmondó részére javaslatba hozott munka ki­
adása ellen tiltakozik. Kijelentette Eényes. hogy 
Bügel

a felekezeti egveaetlenkedés kárhoztatandó 
tüzet

• itala kijelentésével..
/-’ l viszonválaszában magyarázni próbálta 

zavait csekély sikerrel.

B,

A TORONYÓRÁK VILLAMOSÍTÁSA
Harsa. .lózseí tanácsos a toronyórák vilia- 

o; sitási vállalatba adása ügyében terjesztette 
elő a kisgyülés java la tát. Hosszas vita után 
re: id ki vili csekély szótöbbséggel szavazták meg 
a kisgv íiiési jav aslaiot, amely a Tclcfonhir- 
mondó) - Rádió Rt.-uak juttatta 15 évre a to- 
r.'T; órás kezelését.

A vita során heve- ösv.cszólalkozás kelvtkv- 
/ II <)r. fingd jó/\ci és dr. Hányas Jenő kö- 
■ a. Léavc.s .1 vuő ugyanis «ízt indítványozta, 
Imgy miniéin az a bizottság, amely a páiyá- 
/ M kiírta és ,v beérkezett pályázatokat vl- 
h.'éiLa. avm rendelkezett a szükség - zakér-

ÓNÁLLÓ INDÍTVÁNYOK
önálló indi'vá'iyok st ián lligvmcgi Kiss

a trianoni béke teviziriának előmozdítására
unatkozó inditv ón vét visszavonta azzal. Iiagv 

1 ismét hí.iiynj ja, hogyha a képviselőhöz be'e- 
zi a ’.ágai egyezmény ratifikálási tárgyak'*

V('i:(is--:y Sándor azt inditványozta. hogy a 
s a.gi ki szahétlv rendeletéit egy gvi'.itv- 

ménybcii. A közgyűlés elfogadia az indítványt 
azzal a mödositással, hogy most nem hajtható
'vg e, mert a 1 ’ontovább szabályremi letek
.i'xl' lgozás alatt vannak.

lefogadja .1 közgyűlés vitéz Kolozsvár) 
Hansa Millái.\ inditv -unát is, liogv ielir a !<"•- 
Hiányhoz, kérve

a vitézség! érernpótdijak megváltását

1930 május

Autószerencse 
autó három u 
zuhant. Az ut 
járat menteti 

azonnal a

és ezt a felirati 
törvény ha tóságo 

Riuló Rezső ii 
a kapu alatti á 
árusító 12 keres 
mcghosszahbitjál 

Hegymegi Kis. 
ítyei kifizetéséin 
indítványát vissj 
rendezték.

Nem kívánta 
gondozottak elit 
kölcsönkötvénye 
biztosi tó járulék 
felülvizsgálására 
lására, a Póz se 
valamint a vasi 
natkozóan bejei;

Mester Lajos 
gyűlés, hogy

azoknak a kis 
nek a miiiich 
gál, 1930 iná 
lakására, teli; 

ért szá

Sarkady Is tv 
reket 12 pengő 
vetette a közg\ 
kor ért véget.

21.5 millió 
negyedé

Budapest, má;
"rs/.ág külkeres 
negyedéről szó! 
ebből, hogy

1930 első neg 
kedeltui forgt 

teli töl
ami igen jelentő 
előző év első 
forgalmával, an
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12 szavazatot
uj vágóhídi ál-

11V ATAL!
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;k előadásában 
ivaslatot, hogy 
;a!inazott mim- 
s alkalmazzák, 
lőri állást . Uó- 
il'etve Sarkudy

LÖNBÖZl; IL
ozás következ- 

a közgyűlés 
zu ti.

OK
y az IIj vágó- 
akását kijavit- 
Brnnncr Lajos 
túl a figyJaiet 
ak lakást épü­
kül sós'gi tiszti

u város záró- 
rész; nil. v la- 

hályreudelet és 
iának fcltpité- 
>■ ügyeltük tár- 
Llimk tudósítást.

ÓOSITASA
ronyórák villa- 
ben terjesztette 
sszas vita utá'i
szavazták meg 
a Telefonhir- 

1 15 évre a to­

il koz. ás k elüt k;- 
■.'nyes Jenő kö- 
. indilváiiyozta, 
ímely a páiyí- 
ályázatokat ül­
ik súg-* szakév-

zakúrtöi cl- I 
> etemre
za megérkezik. 1

x. tehát Borsos
ott Tvl:foiihir- I
ilása alatt fél- I
náló kijelentést 1
lallott vs a I g-

Iiögel József- I
ia (it felekezeti I
amikor i Ma- 1
n levő Telefon- 
izott munka ki­
le Kényes, hogy

[árhoztataiuló

■arázni nróhálta

OK
llcíiynn^i ktsS

i

lömozditására 
lila azzal. Ivig> 
pviselöház betv- 
kálási tárgvalá*

nyozta. ho-'.V 1 
it egy gviiitv- 
ia az imiitváiivl 
si nem hajtható
zaháh remi letek

£Z Kolozsvár*' 
togy ivlir a k r-

megváltását

1930 május VB. /<> v fitty
s

Fehér fogak
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mlndon nveot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompásan üdítő t lilmoxlonl- 
"• ‘:"r 1 :| évvsz.'i i ImsziKíliita után. A f- gak, rövid használat után gyönyörű elefánt- 

<>s'"iiiii-nytien^ ragyognak. Kiséreljo meg egy tubus fogkrémmel, melynek líra (>i) lillér, egy 
naay tubus ára P 1.—. Chlorodont szájvíz üvegenként P 1.90 és 3.50. Csak kék-zöld színű 
' ■om;!!.;o!ásl>aii ..t'liloroilonr* felirattal valódi. Mindenütt kapható,- - Leo-Werlte A.-U. 
ov-. (h !i. u'íi!'varovszágl vezérképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

Nem akar élni a pesterzsébeti katona- 
tiszti szerelmi dráma életbenmaradt hőse

.

WSmW *

Mä

Autószerencsétlenség az Bibénél. Egy 
autó három utasával egy hídról a vízbe 
zuhant. Az utasokat egy Reichswehr őr­
járat mentette meg. amelynek tagjai 

azonnal az autó után ugrottak.

ós ezt a feliratot pártolás céljából megküldi a 
törvényhatóságoknak.

gátló Rezső Indítványára elhatározzák, hogy 
a kapu alatti árusítás megszüntetését a még 
árusító 12 kereskedőre nézve szeptember 30-ig 
meghosszabbítják.

Hegymegi Kiss Pál a hadirokkantak illetmé­
nyei kifizetésének megkönnyítéséért bejegyzett 
indítványát visszavonta, mert a kérdést közben 
rendezték.

Nem kívánta tárgyalni a közgyűlés a liadi-

Budapest, május 15. A hatóságok ma 
folytatták a vizsgálatot a pesterzsébeti 
katonatiszti szerelmi dráma ügyében. 
Megállapították, hogy az áldozatul esett 
Kiss Miklós őrnagynak nem volt revol­
vere. A revolveres jelenet a lakás két 
szobájában játszódott le. Az őrnagy 
igyekezett a lövések elől más és más el­
helyezkedéssel menekülni, egy kis szo­
bába szaladt, amikor a halált okozó lövés 
érte. Pintér Miklós százados beszaladt a 
kis előszobába, ahol az őrnagy feküdt, 
látta, hogy vetélytársát megölte, ekkor 
fordította maga ellen a fegyvert. Ez a 
golyó keresztülszaladt a vállán és aztán a 
hálószoba falába fúródott. A sebesülés 
után Pintér százados kezéből kihullott a 
fegyver, az érintetlen hüvelyek kiestek 
belőle, a revolver pedig a kályha mellé 
m »!> *.» <m «> m »> <■> »>

esett. Pintér százados sérülten még min­
den megmaradt erejével azon volt, hogy 
ne zuhanjon lelőtt riválisa mellé, betá- 
molygott a hálószobába és ott a díványra 
zuhant. Kihallgatták a kórházban a szá­
zadost, aki beismerte, hogy ö lőtte le 
Kiss Miklós őrnagyot és aztán öngyil­
kosságot kísérelt meg. Felindultságával 
védekezett.

Az orvosi vélemény szerint Pintér szá­
zados minden bizonnyal életben marad és 
ezért intézkedés történt, hogy amint fel- 
gyógyul, az illetékes honvédügyészség 
elé állítsák. A hatóság ezidőszerint azt 
látja bizonyítottnak, hogy a százados 
cselekményét előre megfontolta.

Pintér százados kihallgatása közben és 
azonkívül is elárulta, hogy újból meg­
kísérli az öngyilkosságot, nem akar élni.

Nagy vita után vetette el a köz" 
gyűlés a szegénysegélyezésí 

szabályrendeletet

Lepicier pápai követ, a negyven év óta a 
karthagói ásatásokat vezető Delatte 

atyával

India egyetlen női 
uralkodója meghalt
London, május 13. Tegnap meghalt India 

ügyetlen női uralkodója, a bhopali begum, aki 
72 éves volt és 19í)l óia uralkodott. Állítólag 
igen bölcs és jó uralkodó volt és ezért cl is 
nevezték az indiai Viktória királynőnek. Két 
évvel ezelőtt lemondott fia javára, ekkor 10 
millió fontnyi magánvagyonát mohamedán 
misszión.',Húsoknak adta át, hogy fokozott pro­
pagandával terjesszék a mohamedán vallást 
Indiában. Bhopal agg uralkodóriőjét tegnap 
megoperáiták, de szive már nem bírta a mű­
téttel járó fáradalmakat és néhány órával az 
operáció után meghalt.

gondozottak ellátásának rendezésére és hadi- 
kölcsönkötvények átértékelésére, a társadalom­
biztosító járulékainak kivetése és elszámolása 
felülvizsgálására, a városi nyomda felülvizsgá­
lására. a Pozsonyi úti vámház kihelyezésére, 
valamint a vásárhelypénzek leszállítására vo­
natkozóan bejegyzett önálló indítványokat.

Mester Lajos indítványára kimondta a köz­
gyűlés, hogy

azoknak a kisiparosoknak a számára, akik­
nek a műhelyük lakásuk céljaira is szol­
gál, 19311 május 1-tiíl nem ipari, hanem 
lakására, tehát SS fillér helyett 4S fillér­

ért számítja a villanyáramot.

Sarkady István indítványát, hogy a bikabé­
reket 12 pengőről 1(1 pengőre mérsékeljék, el­
vetette a közgyűlés, amely egynegyed 10 óra­
kor éri véget.

21.5 millió pengővel aktiv az első 
negyedév külkereskedelmi 

mérlege
Budapest, május 15. Ma jelent meg Magyar- 

"rs/.ág külkereskedelmi forgalmának ez év első 
negyedéről szóló kimutatása. Megállapítható 
ebből, hogy

IV3II első negyedében az ország külkeres­
kedelmi forgalma 21.5 millió pengő kivi­

teli többletet eredményezett,
•uni igen jelentős eredmény, ha összevetjük az 
előző év első negyedének külkereskedelmi 
forgalmával, amely

1929-ben 63.9 millió pengő behozatali 
többletet mutatott.

f / év febru r havában a behozott áruk ér­
teke 61.2. a kivitt áruk értéke 60 8 millió 
lengő volt. A márciusi havi behozatal értéke 
l,9'2. a kivitel értéke pedig 78.0 millió pengőt 
lC,t ki. Külkereskedelmi mérlegünk tehát feb- 
1'tárban 400.000 pengővel volt passzív, már­
ciusában pedig 9.7 millió pengővel aktiv volt.

Az előző év februáréi ;n és márvMisáhan 
•i külkereskedelmi inéi e. i. i ' íkü több- 
leltel zárult, a két hr . n behozatali többlete 
ck>-fittesen 34.1 mi’ ió pengőt tett ki.

A márciusi aktiv mérlegeredményt a be­
hozatal nagymértékű hanyatlása idézte elő.
Márciusban a legfontosabb áruk csoportiá- 

!ll|k importja még nagyobb mértékben hanyat- 
n,t' mi,,t februárban. Legnagyobb arányban a 
J'-ers és megmunkált fa, továbbá a szén be- 
'"z-iuia csappant meg, de jelentős mértékben 
evcsehb szövetet vásároltunk külföldön, mint 

a 1,11,11 év említett két hónapjában.
A kivitelben a vágó és Ig-s állatok 

exportja növekedett nagymértékban.
^ kui>érinagvak és a liszt kivitele februárban 
(jya* a*afta maradt a múlt évi februári kivi- 
rG,l‘k. márciusban azonban már többet sike- 
^1 külföldön elhelyezni, mint 1929 máreiusá-

(Dcbrecen város közgyűlése mai ülésén tár­
gyalta a szegénységéivezési szabályrendelet- 
tervezetet, amelyet már a kisgyiilés is visz- 
szavonásra ítélt.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette 
a szegénysegélyezésí szabály rendeletterveze­
tet.

Márk Endre: Az összes jótékonysági 
egyesületeket fel kell hívni, hogy 30 napon 
tegyék meg észrevételeiket és azután kell 
foglalkozni az üggyel.

fi c g y m égi K i s s Pál dr.: A szegény- 
kataszterbe való felvétel, vagy fel nem vétel 
kérdésében lehet-e felebbezni, számit-e a sze­
génységi bizonyítványok kiadásánál és a vá­
lasztójognál kizáró okként szerepel-e?

Fényes Jenő dr.: Amióta a bizottságok­
ban a tisztviselőknek nincsen szavazati joguk, 
azok javaslatait mellőzik.

T ö r ö k Gábor: Egész jó, hogy mi kima­
radtunk a jog- és pénzügyi bizottságból.

Fényes Jenő dr.: Olyan jótékony nőügy­
ietek vannak itt nálunk, hogy párjukat ritkít­
ják az egész országban. Ez a szabályrendelet 
arra vezethető vissza, hogy a hatósági oninL 
potencia minden életníenyilvánuJósba bele 
akar nyúlni. Ha egy szemérmes szegény nem 
hajlandó magát a kataszterbe felvétetni és 
valamely jótékony egyesület rendszeresen se­
gíti, akkor annak vezetőjét 500 pengőig bün­
tetik. Politikát is lát a javaslatban, a választói 
jog tekintetében veszedelmes.

Miért akarják megtiltani, hogy az egye­
sületek a kataszterbe felvettek segélyét 

kiegészíthessék?
A polgármester azt mondta, meg kell aka­
dályozni, hogy a jótékony adományokat el­
ad minisztráliák az egyesületek, de ezt a pol­
gármester illegik.idályozhatia felügyeleti jog­
körében is. !ly?n szabályrendeletet még a vi-

Nöi zsokék a hannoveri a

mnr

lágon nem csináltak, hogy aki ad, azt meg­
büntetik. Javasolja, hogy ezt a szabályrende­
lettervezetet vegyék le a napirendről, meg­
felelőbb előkészítés végett.

Vásáry István dr. polgármester: Azt nem 
lehet kiolvasni ebből a szabályrendeletből, 
hogy megbüntetik azt, aki ad. A szegény- 
segélyezés körül nagy a rendszertelenség. 
Állandóan látom, milyen elszámolások érkez­
nek be a jótékouyeélu matinékról, szoarékrói, 
bálokról és álarcos mulatságokról. Engem po­
litika nem vezetett, csak az, hogy

rendet csináljunk.
Nem vállalom czl a színezetet, ezért vissza­
vonom a javaslatot (Taps) és nem vagyok ab­
ban a helyzetben, hogy a szegények nevében 
megköszönjem ezt a tapsot.

F é ti y c s Jenő dr. fenntartja indítványát.
A főispán az ügyrend értelmében feltette a 

kérdést, kiváltja-e a törvényhatósági bizottság 
a szabályrendeletet megalkotni. Mivel i pol­
gármester kifejezést adott annak az elhatáro­
zásának, hogy ö nemmel szavaz, az egysé- 
gespárt nagyi ősze és a tisztviselői kar a név­
szerinti szavazásnál nemmé! szavazott. így 
annál nagybb, percekig tartó derültséget kel­
tett Suli aj da Béla, aki éppen abban a pil­
lanatban lépett a terembe, amikor a nevét ol­
vasták. nem tudván miről van szó, harsányan 
igennel szavazott. A közgyűlés 4f> szavazattal 
32 ellenében kimondta, hogy nem kíván sza­
bályrendeletet alkotn'.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

verseny lefutása előtt.

Megszüntetik a törzsgulyát és 
ménest, ha nem ad hozzá se­

gélyt a kormány
Az általános gazdasági viszonyok nyomása 

alatt s az állam által is egyre több teher vise­
lésére kötelezve Debrecen városnak is gon­
dolnia kell a takarékosságra, kiadásainak a 
lehetőség határáig való megszorítására. Ennek 
a kényszerű takarékossági politikának sokszor 
régi és hasznos intézmények is áldozatni es­
hetnek. aminthogy most ebben a veszélyben 
forog Debrecen hires és a Hortobágy állatte­
nyésztésének nemesítése által igen hasznos 
törzsménese és törzsgulyája is.

A házipénztár zárószámadásának részletes 
tárgyalásánál Zöld József tb. polgármesterhe­
lyettes rámutatott arra, hogy a gulya és mi­
nes 80.000 pengő ráfizetéssel járt. Javaslatára 
felhívták a polgármestert, gondoskodjék a 
lörzsgulya és ménes értékesítéséről abban az 
esetben, ha a ,öldmi\elésiigyi minisztérium 
nem támogatja a várost ezek fenntartásában.
«$>

Végett ért a Népszövetség 
négynapos, 59-ik tanácsülése
Genf, május 15. A Népszövetségi Tanács má­

jusi ülésszaka ma bevégződött. A mai utolsó 
ülésen a tanács tudomásulvette a biztonsági bi­
zottság jelentését, majd Henderson külügymi­
niszter számolt be a Palesztina! zavargások 
megvizsgálására kiküldött bizottság jelentésé­
ről, végül a tanács kimondta, hogy a szanálás­
kor előirt magyar pénzügyi ellenőrzés a pá­
rizsi egyezmények ratifikálásakor megszűnik. 
Még a sziléziai kisebbségi ügyekkel végzett a 
tanács s délután egy órakor Marinkovics elnök 
Ik rekesztette az idei ülésszakot, amely négy 
napig tartott. A tanács tagjai csomagolnak és 
ma elutaznak Géniből. Grandi olasz külügymi­
niszter meg a zárt illés előtt eltávozott és sie­
tett a vasutállomásra.

Vásárok
Vasárnap, május 18-án: Abádszalók, 

Kunszentmárton, Szegvár, Szolnok.
Hétfőn, május 19-én: Gyöngyös, Jász­

berény, Kaposmérő, Katymár, Kisvárda, 
Kömlö, Lajosmizse, Lepsény, Miskolc, 
Ózd, Őriszentpéter, Salgótarján, Szalk- 
szentmárton, Szőny, Tatabánya (havi), 
Vác, Zalaszentiván,

Kedden, május 20-án: Borsoduádasd, 
Drávátok, Kisbárapáti, Salgótarján, So- 
mogyvár, Szombathely.

Szerdán, május 21-én: Csapod. Mucsi. 
Okány, Somogyszob, Zalaszentlászló.

Fájdalmak ellen
Aspirin tabletták

Oyógyeiertárekban kaphatók.
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A kölcsöntárgyaláso- 
kal az egyezmények 
ratifikálásáig nem le­

het befejezni
London, május 15. A Times pénzügyi rovata 

szerint a már meglehetősen előrehaladt magyar 
kölcsön tárgyalásokat a hágai és párizsi egyez­
mények ratifikálásáig nem lehet véglegesen he- 
iejezni. A szükséges formaságok elintézése 
után fog sorra kerülni a kibocsátás. A kölcsön 
nem fog meghaladni 1.3 millió fontot, ebből leg­
feljebb 3 millió font kerül a londoni piacra, inig 
a többit Newyorkban és a kontinens pénzpia­
cain helyezik el. A kölcsön produktiv munká­
latok céljaira fog szolgálni. Egyébként tárgya­
lások folynak bizonyos rövidle.iáratu hitelekről 
is a tei mos finanszírozására és a mezőgazda­
sági termelés fejlesztésére.

Megszűnt iparengedélyek
A múlt héten az iparhatóság a következő 

iparosokat és kereskedőket törölte: Polgári 
Márton szappanos, Papp István cipész, Starn­
berger Pál borkereskedő, Hutscik Vilmos ter­
ménykereskedő, Nagy József né kisvendéglös, 
Nánássy István szecska vágó, Várad! Sándorné 
kenyérkereskedő, Kovács Sándor tojáskeres- 
kedő, Herskovits Abrahámné gyiimölcskures- 
kedő, Mayer és Horn rövidáru kereskedő, 
Nyizsnyik András hentes, Markbreit Lajos 
bőrkereskedő, Vedres Erzsébet gyiimölcskcres- 
kedő, Vedres Erzsébet gyümölcskereskedő, 
Dobróczky Ágostonné nöiszabó, Bleyer Ernő 
műszaki cikk kerskedő, öhlbatim Jenő horke- 
resk^ed/ö, Arany József né baroinfikereskedö, 
Jár Zoltán bérautó fuvaros, Nagy Gábor csiz­
madia, Ötvös Istvánná nöiszabó, Kovács Róza 
és társa nöiszabó, Juhász Imre mészáros és 
hentes. Egy hét alatt tehát 22 iparost és ke­
reskedőt törölt a hatóság az iparlajstromból.

Uj debreceni polgárok
A községi kötelékbe való felvétel, illetőleg 

azáltal, hogy illetőségi helyül Debrecent jelöl­
ték ki számukra, uj debreceni polgárok lettek 
a múlt hónapban: Sarkady Károly adótiszt, 
Dankó Károly cipész, Stojanov Milán m. kir. 
honvédőrnagy, Hajnal Jenő ni. kir. honvédőr­
mester, Túri Elek m. kir. csendőr tiszthelyettes, 
Tolnay János m. kir. vámőrtiszthelyettes, Bai­
ter Antal nyug. áll. honvéd számvevő főtiszt- 
viselő, Planka Andor méneskari főszámvevő, 
Morgenthál Ferenc zenészfőmester, Rab And­
rás lakatos, Hirsch Kálmán sörkereskedő, Ba­
lázs Zsigmond nyug. rendőr, Szohoszlay Sán­
dor tanító, özv. Kiss Gézánc szül. Dergáts 
Lujza nyugdíjas, Lurtz Regina kir. járásbiró- 
sági dijnok, Kiss József járásbirósági iroda­
tiszt, Magyar Zoltán egyetemi hallgató, Gyönge 
Juliánná postakiadó, Kolozsvári Gyula villa­
moskalauz, Székely János cipész, özv. Balaton 
Jánosné háztartásbeli, Szűcs György föld mí­
ves, Papp József kádársegéd, Halász Lajos 
városi kisegítő alkalmazott, Rosenberg Gyula 
kereskedlmi ügynök, összesen: 25 egyén.

A múlt hónapban a városházán állampolgár­
sági esküt tett 11 visszahonositott, Debrecen­
ben való lakását véleményezték a rendőrség 
részére 14 külföldinek, a községi kötelékbe 
való felvételt pedig magyar állampolgárságá­
nak megszerzése esetére kilátásba helyezték 1 
külföldi (lengyel) állampolgárnak.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap elöli/etCinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e fibb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)

A szerbek kínvallatása ember­
roncsokká tette a horvát-per 

vádlottaít
Iklgrád ,május 15. A hói vát hazaárulás! por 

főtárgyalásának ma volt a legnagyobb napja, 
mert ma került sor Macsck kihallgatására. 
Mikor a törvényszék elnöke a bíróság sorom­
pója elé szólította, a többi vádlott felugrott 
és 1 ékesén éltette a vezért.

- Éljen Macsek! Éljen a h orv át nemzet ve­
zére! kiáltották a vádlottak, mire Sztibo- 
tics elnök fenyegetőzött, hogy a perrendtar­
tás szigorúságával fog ellenük eljárni.

Az elnök kérdésére Macsek kijelentette, 
hogy egyetlen

egy vádpontra nézve sem ér/i magát 
bűnösnek,

még arról sem volt tudomása, hogy létezik 
egy iíjuhorvát terrorista-szervezet, nemhogy 
pénzt adott volna annak céljaira.

Mindössze az igaz, hogy Jellasicsnak adott 
5—0000 dinárt, de ez a pénz azoknak a hor- 
vát fiatalembereknek támogatására szolgált, 
akiket Schlegl zágnábi lapszerkesztő meggyil­
kolásakor puszta gyanít alapián letartóztat­
tak, majd kiutasítottak az országból. Begics 
alezredesnek soha sem adott pénzt, foly­
tatta vallomását Macsek nem igaz. hogy ö 
9000 dinárt kapott tőle és ha ezt vallotta, ak­

kor
kínzásokkal kény szüntették rá, mert Be­

gics betege lett a kínvallatásnak
Bebiznyitott dolog, hogy a zágrábi rendőr­

ségen hallatlanul bántalmazták. Elborzadva 
látja, hogy az egykor daliás katonatisztből em­
berroncs lett.

Ezután elbeszéli Macsek, hogy a zágrábi 
rendőrségen öt szembesítették Begics volt al­
ezredessel, aki a detektívek jelenlétében mon­
dotta, hogy sohasem kapott pénzt s mikor ezt 
a rendőrfőnök nem akarta jegyzőkönyvbe ven­
ni, Begics kétségbeesésében felkapott az asz­
talról egy papír vágó kést és mellébe döfte, 
hogy öngyilkos legyen. Rcvolvervásárlásra sem 
adott soha pénzt Légiesnek. Ami a vádat illeti, 
hogy sajtó utján izgatott, mert a horvát pa­
rasztiam Dóm cimii lapjában megjelent cikke 
fölött a horvát elmer volt töviskoszoru köze­
pén. az nem Horvátország elszakadását, hanem 

a horvát nép mártiriumát jelképezte. 
Vallomásának befejezése után Macsek enge­
délyt kért és kapott, hogy négyszemközt be­
szélhessen védőjével, Trumhics ügyvéddel. Ket­
ten a terem sarkába vonultak vissza és sut­
togva tanácskoztak.

1930 május 1(J.
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A szobafestő, cimíestő és mázolóiparosok májas 22-én, 
a sütő és húsiparok pedig május 28-án tartják orszá­

gos kongresszusukat Debrecenben
A súlyos gazdasági helyzet a társadalom 

minden osztályát egyaránt érinti. Az ipari tár­
sadalom különböző szakmái panasztól és jaj­
tól hangosak s orvoslás után kiáltanak. Ennek 
az orvoslásnak el is kell következnie, mert 
különben iparunk teljesen tönkremegy.

A kormány erősen sújtotta a sütő és hús­
ipari szakmát legutóbb kiadott két rendeleté­
vel. Nem is lehet megérteni a két rendelet ki­
adását, mert e rendeletek ellenkeznek az 
1922. évi XII. t.-c.-ben érvényre juttatott ké­
pesítés elvével. De nem szolgálják a fogyasz­
tók érdekeit sem, mert súlyosan sértik a köz- 
egészségügy követelményeit is. Sürgősen visz- 
sza kell tehát vonni ezeket a rend elet eket s a 
haladéktalan visszavonás érdekében foglal ál­
lást az egész ország sütő és lmsiparossága. 
Debrecenben a május 28-án délután 3 órakor 
a vármegyeháza közgyűlési termében megtar­
tandó kongresszuson.

A május hó 25-én délután 3 órakor az Ipar­
testület dísztermében tartandó kongresszuson 
a festők, cimfestők és mázolok tárják fel sé­
relmeiket s szakmai bajaikon kívül az általá­
nos ipari érdekeket sértő rendeletek ellen is 
felemelik tiltakozó szavukat.

A festő, mázoló, sütő és husi párosok kon­

gresszusaikra a kereskedelmi kormányt, va­
lamint több országgyűlési képviselőt is, meg­
hívták. Azt akarják, hogy közvetlenül hallják 
meg panaszaikat és sérelmeiket azok, akik az 
ország sorsát intézik. Rendkívül kedvező al­
kalom ez az időpont az országos kongresszu­
sok rendezésére, mert a Déri-muzeuni meg­
nyitása alkalmával az ország minden részéből 
fél ár ti jeggyel lehet Debrecenbe és vissza­
utazni. Utazási igazolványok a Menet jegy­
irodákban, a kereskedelmi és iparkamarák­
nál és az ipartestületeknél is tehát a lehető 
legkényelmesebben beszerezhetők.

Úgy a szobafestő, cimíestő és mázoló!páro­
sok, mint a husiparosok országos kongresz- 
szusát előkészítő bizottságok, élükön a deb­
receni ipar testűiét szobafestő és testvériparai­
ból alakult szakosztályának továbbá a Ti­
szántúli Husiparosok és Tiszántúli Síi tói páro­
sok Szövetsége végül a debreneni ipartes­
tület húsipari, valamint sütőipari szakosztályá­
nak elnökei és valamennyi tagja olyan íárad- 

i hatatlan és lelkes munkásságot fejtenek ki. a 
kongresszusok sikere érdekében, hogy az min­
den dicséretet megérdemel s annak eredmé­
nye el nem maradhat.

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Hogyan menteni férjhez ?
A fenti cím alatt kedves történeteket közöl 

az egyik legnagyobb new-yorki képes heti­
lap, amely a húsvéti ünnepek alkalmából 
körkérdéssel fordult az ismert művészek fe­
leségeihez, hogy mondják el házasságuk tör­
ténetét. Michael Paioff, a hires orosz szü­
letésű hegedűművész, New-York zenei életé­
nek legkiválóbb tagja. A felesége, Räy 
Paioff, évekkel ezelőtt újságíró volt. Az 
újságíró kisasszony Amerika legnagyobb uj- 
ságvállalatának a Hearst-lapok egyik reggeli 
újságjának volt a belső munkatársa. A tehet­
séges, fiatal ujságirónő egyike volt New- 
York legfélelmetesebb riportereinek, akinek 
szenzációs leleplezéseit, érdekes, izgalmas ri­
portjait nagyon sokszor a vezércikk helyén 
közölték. Az elegáns, fiatal lány a szó szoros 
értelmében New-York kedvence volt; beszéltek 
róla, számon tartották. A lányok eszmény­
képe volt, aki karcsú, kisportolt alakjával, 
okos, szürke szemeivel, Párisból hozatott ru­
háival a divatot diktálta. Alig volt 23 éves, 
amikor már lapjánál olyan nagy fizetése volt, 
hogy jelentős összeget áldozhatott a tőzsdére,

ahol aztán vagyont szerzett.
Az ujságvállalat elnökének egyik szombati 

fogadó-estélyére több előkelő művésszel és 
hires íróval együtt hivatalos volt Miss Räy 
is. Halványsárga estélyi ruhában, a redakció- 
ból ment egyenesen az elnök intim kis palo­
tájába. Megérkezése után az érdekes, elegáns 
lányt egész udvar vette körül. Az egyik 
barokk-szalon közepén állt, könnyedén, fölé­
nyesen, cigarettával a kezében és amikor a 
társaságban valahogyan Beethoven kilencedik 
szimfóniájáról került szó, Miss Räy és egy 
zenekritikus között éles vita kerekedett. Az 
ujságiró-kisasszony bizonyítani akarva igazát, 
a zongorához ült és a szimfónia egyik tételét 
játszani kezdte. Áhitatos csendben hallgatták, 
amit ő természetesnek talált, mert sokat tar­
tott a zongora-tudásáról. Egyszerre az áhita­
tos csendet mély férfihang zavarta meg:

Hagyja kérem már abba a zongorázást, 
lehetetlen rosszul játszik.

Mindenki meglepetve nézte Michael Paioffot. 
az ismert hegedűművészt, mert ebben az elő­
kelő társaságban nem voltak szokva az ilyen

Rádiósok huzal, hétszer pamuttal, mindenféle méretben

nyers modorhoz. Miss Räy maga is megle­
petten hagyta abba a zongorázást és sértődöt­
ten nézett a hires hegedűművészre, akit csak 
ma este mutattak be neki. Egy hamutartóba 
nyomva a cigarettáját, szó nélkül otthagyta 
őket, átment a táncterembe, ahol reggelig 
táncolt.

Két hét múlva, mindenki legnagyobb meg. 
lepetésére, az összes lapok közölték az ujság­
iró-kisasszony és a hegedűművész házasságá­
nak a hírét. Ezután Miss Räy meg is vált a 
lapjától, ahova annyi vidám emlék, siker és 
foglalkozásának áhitatos szeretete kötötte- — 
megvált a lapjától a férje kedvéért, aki fél­
tékenyen őrizte minden pillanatát.

f~^\RADIO>v^
\>U/--------

Külföld.

KOVÁCS LAJOS nál, Kossuth u. 29 (udvarban)

PÉNTEK, május 16.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12: Déli harangszó.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István karngay.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirck.
3.45: B. Czeke Vilma mesél a gyermekek­

nek.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés, hírek.
5: Az Első Budapesti Citerakör hangver­

senye. Vezényel Bundschuh István karnagy.
5.50: Császár Elemér dr. egyetemi ny. r. 

tanár előadása: „Képek a magyar irodalom 
múltjából.” Közreműködik báró Szentke- 
reszthyné Nyegre Rózsi.

6.25: Zongoranégyesek. Előadják: Zsolt 
Nándor (hegedű), Hollós Zoltán (mélyhe­
gedű), Csuka Béla (gordonka) és Fleischer 
Antal (zongora).

7.40: Dr. Ernst Häckl németnyelvű humoros 
előadása.

8: Farkas Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye.

8.40: Ügetőversenyeredmények.
8.50: Részletek Szilágyi—Eisemann: „Al- 

vinci huszárok” c. operettjéből. Bevezetőt 
mond és az egyes számokat konferálja: Szi­
lágyi László.

Utána kb. 10.10: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. Majd: A Fej es-szalonzenekar, 
az Ostende-jazz és Horváth Gyula cigány­
zenekarának hangversenye az Ostende-kávé- 
házból.

Berlin. 16: Z. 18.20: Z. 19.30: Hg. 20.45: 
E. Utána: Szórakoztató est.

Frankfurt. 16: Z. 23.30: Hg.
Hamburg. 17.55: Z. 19.40: E. 20.40: Hang­

játék. 23: Vidám est.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Z. Utána: Prága. 
London. 18.40: Kz. 19.45: Rádiójáték. 21.05: 

Hg. 21.55: Karének.
Milánó. 17: Z. 19.15: Z. 20.30: Hg. Utána Z. 
Prága. 11.15: G. 16.30: Kz. 19: Vigopera. 

22.15: Kz.
Róma. 17.30: Z. 21.02: Operett.
Zágráb. 12.30: G. 17.30: Z. 20: Opera.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalá­

ban ma a következő bejegyzések történ­
tek.

Születések: Kányási Imre gazdálkodó, 
leány: Ida. Marnyék Mihály lakatos, 
leány: Ilona. Konyári Ferenc kerülő, 
leány: Ilona. — Blaskó János számadó, 
fiú: János. — Csór Ferenc ny. MÁV al­
tiszt, leány: Irma. Pelei László MÁV 
altiszt, leány: Katalin. Ulveczky Ist­
ván földmunkás, leány : Etelka. Taskó 
József cipész, leány : Olga. Erdélyi
József kádár, fiú: Zoltán. 3 halvaszü­
letés és 2 törvénytelen újszülött.

• •> • • •:* •

Vergilius születésének 2000-ik évforduló­
ját most ünnepli Itália.
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Nívós, érdekes zárószámadási vita volt 
Debrecen város közgyűlésén

Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
nak közgyűlése csütörtökön foglalkozott a 
város 1929. évi zárszámadásával. A záró- 
számadási vita, amely mindvégig nivós volt, 
igénybe vette a közgyűlés ideiének nagy- 
részét.

Az általános vita
'/Ml József tb. polgármesterhelyettes terjesz­

tette elő ezután Debrecen város 1929. évi záró- 
szánuulását, ismertetve azokat ászéin pontokat, 
amelyeket már a klsgyiilés elé való terjesz­
téskor megvitattak és javasolta:

írjon fel a közgyűlés a kormányhoz az
állami tériteknek a városra való áthárí­

tása ellen.
Lubrncz András szólalt fel elsőnek az álta­

lános vitában, hangoztatva: a világítási válla­
latnak és a nyomdának nyereségé van, való­
színű tehát, hogy ott az igazgatótól lefelé az 
egyszerű munkásig mindenki jói dolgozik. A 
haszon abból is következik, hogy ezeket az in­
tézményeket törvényes szabályokkal támogat­
ták. Kifogásolja, hogy a jutalék elosztásánál 
nagy az aránytalanság a főtisztviselők és a 
munkások között. Ember és ember között ilyen 
nagy különbség nem lehet.

A vita súlypontja a vállalatokra esett
Versenyt Fibor: Dehogy nem!
Lubancz András: Indítványozza, hogy a 

tisztviselők és munkások egyformáit egy havi 
fizetésűknek megfelelő jutalékot kapjanak.

A szeszfőzde ráfizetéssel dolgozik. Ezt na­
gyobb felügyelet alá kell venni.

Felkiáltások: Meg kell szüntetni! (Nagy zaj, 
a főispán csenget.)

Lubancz András: Azért, hogy embertársain­
kat szesszel mérgezzük, nem szabad feuntar- 
tani ilyen közüzemet.

Riisó Sándor dr. (ingerülten): Mi? Maga nem 
iszik? (Nagy derültség.)

lóriik Gábor: Ha aztán a szerencsétlen mun­
kást ittasan megkapja egy rendőr, összetöri! 
(Óriási zaj.)

Labancz András a szeszfogyasztás káros Ita­
tásai festi. A szeszfogyasztó ember, — mondja 
~ ingerült.

Gombossy Zoltán: Úgy van! Ott van Rásó 
Sándor! (Viharos derültség minden oldalon.)

Lubancz András indítványozza, hogy szün­
tessék meg ezt az üzemet. A köztisztasági vál­
lalni szükséges, mert közegészségügyi szolgá­
latot teljesít. Indítványozza, hogy pártközi bi­
zottságot küldjenek ki a vállalat helyzetének 
megvizsgálására.

A másik vállalat, 
zik.

amely veszteséggel dolgo-

Jakobovíts József dr. érdekes kritikája 
a zárószámadás felett

-ik évforduló-
'tália.

Jiikoboviís József dr,: Kétségtelen, hogy a 
zároszámadas csaknem tökéletes munka. Az 
előadó helyesen mutatott rá arra. hogy a vá­
rosnak nincs tartaléka, igy a legmesszebbmenő 
takarékosságra van szükség a dologi és sze­
mélyi kiadásoknál, viszont a bevételi hátralékot 
zaklatás nélkül ugyan, de erélyesen he kell 
D Haiti, ha a hátralékok ilyen nagy mértékben 
■«telkednek, a házipénztár a rendes napi ki­
adásoknak sem tud majd eleget tenni. r..-u\a. 
get az is, hogy a hátralékok tekintéh cs ré'ze 
sohasem lesz behajtható, mert

a hálralék-pótadó tekintélyes része a 
tönkrement kereskedő hátraléka.

A város kölcsönét vei foglalkozva rámutat 
arra, hogy Debrecent a maga 140 millió pen­
gős vagyonával elsőrendű adósalanyként kell 
kezelni a külföldi pénzpiacon. A város vezető­
ségének a figyelmébe ajánlja, hogy ragadja meg 
az alkalmat és

konvertálja kedvezően a város kölcsöneil, 
lehetőleg S0 évre.

A vállalatok ügyével foglalkozik ezután. Az 
;|kó vállalatok két csoportra oszlattak.

a tényleges közüzemekre,
’"kit a köztisztasági vállalat és világítási vál­
lalt. Mindkét vállalat fentartása és fejlesztése 
közérdek. A világítási vállalatnál jövedelem- ■ 
csökkenés mutatkozik. Amikor a város Ilyen j 
nchvz helyzetben van háztartását illetően, nem 
tud lemondani a költségvetésbe beállított 320.000 
pengőről, amely a világítási vállalat rcszesc- 
use. A közvilágítás kérdésével foglalkozik ez­

után s nagy derültséget kelt, hogy amikor ki­
mondja a közvilágítás szót, abban a pillanat- 
ian felnyúlnak a terem lámpái. Végül a juta- 

..! ""'■'■'■sását kitogásolia. A köztisztasági
vállalat közérdeket szolgál, itt az se baj. ha 
veszteség van.

A második csoportba tartoznak azok a vál- 
"tlatok, amely

nem ,arí°znak a szorsan vett közüzemek

edapesicn 93 ilyen közüzem volt, most már 
a ,es,'ikkent<-'tték le számukat. Ennek oka 

a v/ SZ cn az voft> hogy az az elmélet, hogy 
r ,'l.r"s ncni csinálhat közüzemeivel kpnktir 
sodi u' p11,11 ‘'■dófizető polgárainak, bebizouyn 
„v '. -zck között a vállalatok között vannak
« 6s veszteséges vállalatok. Vesztc-

elsősorban a

(I városi téglagyár.
latZr'-f'01 az “■'"Ohható meg, hogy a válla 
ihJ T I"*6 vagyona van. ezzel
Pciiir " ,,SZiiniVvv<> uzt mondja, hogy 1400 
I o 1 tiszta vagyon. Ez csak úgy lehet,
Ság eK -"’tr CÍÍ "Cm fc,cl nlc* a mérlcgvalódi 
. 'enek. (Nagy mozgás.) Nem lehel a kiil- 
•retic, f" árfolyamveszteségét és azt a 
"izeit, I 1111 ■' KVár alapításakor próbaként el- 
a Vlsvol,kl ,,t 'elvenni. Javasolja, hogy 
azzal ""■:r,ckét vegyék le a napirendről 

RV a legközelebbi közgyűlésen terjesz-

szék elő a tényleges helyzetnek megfelelő mér­
leget, hogy módja legyen határozni a közgyű­
lésnek a vállalat sorsáról. (Helyeslés.) Meg­
győződése, hogy a főszámvevő által kimutatott 
HUH pengő vagyon sincs meg és a vállalat 
már mínuszban van, a továbbiak folyamán pe­
dig tova \ )i veszteséget fog szenvedni.

a városi szeszfőzde,
_ al'°l a veszteséget a szeszkereskedés nyeresé­
géből fedezik.

A szcszkercskedés sehol az országban 
nem közüzem, erkölcsi szempontból is 

kifogás alá esik,
ezt tehát mennél előbb likvidálni kell. (Helyes­
lés.) Debrecen város ezzel a szeszkereskedők­
nek konkurenciát csinál.

ne létesítsen nyugdíjalapot
A VÁROSI NYOMDA

A városi nyomdával kapcsolatosan semmi­
féle személyi kérdéssel nem foglalkozik. A 
nyomda 13 százalékos eredményt ért el. "

F.gy hang: Mi van Dózsával?
Jakobovits József dr.: Ezekkel a levegőben 

h'gú dolgokkal nem kivártok foglalkozni, ezek 
Dózsa nyilatkozata szerint átmentek az egye­
did illetékes fórum, a bíróság elé. (Helyeslés.) 
A nyomda 91.000 pengős tiszta nyereség inel­
lett, amely 20 százalékos hozadékot jelent, sok­
kal kisebb jutalékot biztosit, mint a világítási 
vállalat, altul ez az arány kisebb. Ezeket a 
dolgokat arányba kellene hozni. Nem fogadja 
el azt a javaslatot, hogy a 81.500 pengős nye­
reség leiéből nyugdíjalapot létesítsenek, hiszen 
a nyomda alkalmazottai ehhez semmivel sem 
járulnak hozzá. Ez ellenkezik minden bevett 
rendszerrel és a várói saját tisztviselőivel 
szentben is máskép jár el. Rámutat arra, hogy

vannak olyan perei a nyomdának, ame­
lyek a mérlegből nem tűnnek ki és ame­

lyek nem aktiv perek.
Ezekre tekintette! inkább a tartaléktőkét kell

gyarapítani. A nyugdíjalap különben sem sa­
lát töke.

A szikgáti gazdaságnál a pénztári ered­
mény 24.000 pengő. A tényleges helyzet 

azonban más,
itt 55.000 pengő vagyoncsökkenés van és a 
tényleges veszteség 31.000 pengő. Ebben az 
tizemben egymillió pengő értékű vagyon van. 
Nem sokkal helyesebb a köz szempontjából, ha 
bérbeadjuk? (Helyeslés.)

Serly Gusztáv: Egy lyukat a helyébe, az is 
jobb!

Jakobovits József dr. a zárószámadást álta­
lánosságban a tárgyalás alapjául elfogadja. A 
közgyűlés minden pártja, amelynek tagjai nagy 
figyelemmel hallgatták az előirt félóra letelte 
után félórával meghosszabbított érdekes, tár­
gyilagos, szakszerű bírálatot, megéljenezték és 
megtapsolták dr. Jakobovits Józsefet

A TÉGLAGYÁR KÖRÜL
Hegedűs Jenő dr. azzal a kérdéssel foglalko­

zott, hogy a téglagyár mérlege mennyiben fe­
lel meg a^ mérlegfelállitási szabályoknak. Nem 
lehet azt állítani, hogy a mérleg hamis.

Jakobovits József dr.: Ezt nem is mondtam!
Ilegeáiis Jenő dr.: A főkérdés mégis csak 

az' öögy a vállalat fog-e eredményes működést 
kifejteni.

A t g jut
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Irta:

DR. ILLYEFÁLVY VITÉZ GÉZA
egyetemi tanár.
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Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében Ferenc József ut 34. szám.

Debreceni Jenő a mezőgazda- 
sági kérdése kről és a világítási 

1 vállalatról
Hebreezeni Jenő: A Hortobágy haszna hol­

danként 3 és iél pengő. A Hortobágynak he­
lyesebben kellene alátámasztani a debreceni 
gazdák állattenyésztését. Kéri, hogy a város 
vezetősége vegye erélyesen kézbe a Hortobágy 
kérdését: bizottságot kell alakítani gazdákból 
műszaki és jogi szakértőkből az erre vonatkozó 
tervekkel való foglalkozás céljából. Az erdősé­
gek valamivel jobb hasznot adnak, mint a Hor­
tobágy. A háború alatt nagyon igénybe vették 
az erdőt, amely tulajdonképen őserdő, mert a 
modern erdőgazdaság hoidankint 6 köbméter 
tat hoz, a miénk ennek felét sem, bár a jelen­
legi erdőigazgatóság szakszerűen kezeli. Han­
goztatja, hogy az erdő Jobban jövedelmez,

- oit.n szántóföldnek használnák.
A vd igitási vállalat haszna nem emelkedik.

I uttek az oka az, hogy
a vállalat kamatterhe 5 esztendő alatt 

270 százalékot emelkedett,
"icrt igen nagy befektetéseket eszközölt. A 
Xa lulat"ak ult* Pénzt kell hagyni beruházá­
sokra; tekintettel kell lenni az energia törvény 
követeléseire is, hiszen az elől nem lehet kl- 
tenn, hogy a villamos energiát előbb-utóbb ki 
hell vezetni a tanyákra. A vállalati alkalmazót­
ok Jutaléka nem jutalom, hanem tulajdonkénen
hnemS^ŐgéSZÍtéS’ Az iögató fizetése köriilbe- 
'' • 1,0 peng0’ a jutaléka pedig 13.000 pengő,

azonban még igy sem éri el a Magyarország 
hasonló vállalatai igazgatóinak fizetési nívóját.
A munkások keresete általában rendkívül ala­
csony, bár ennél a vállalatnál az átlagosnál va- 
humvel magasabb. A munkásoknál a jutalom 

■dóban nem fizetéskiegészités, ehelyett inkább 
Jjanak nekik nagyobb fizetést.
Torok Gábor: Ne jutalmat adjanak, hanem 

nzetest. (Nagy zaj, a főispán csenget)
Debreczeni Jenő: Hangoztatja, hogy a Ja- 

kobovits által a téglagyárnál kifogásolt tétel 
tulajdonképen alapítási költség volt.

Ary Lajos főszámvevő reflektált az elhang­
zottakra, rámutatva arra, hogy a téglagyári 
mérlegben a Jakobovits által kifogásolt árfo­
lyamveszteség csak könyvelés technikai szem­
pontból szerepel azon a helyeit.

A zárószámadást ezután a közgyűlés általá­
nosságban egyhangúlag elfogadta és a főispán 
a közgyűlés folytatását fél két órakor délután 
4 órára tűzte ki.

\ zárószámadás 
részletes tárgyalása
A délutáni közgyűlés 4 óra után pár perccel 

nyitotta meg dr. Haáházy Zsigmond főispán 
megcsappant érdeklődés mellett.

A zárószámadás részletes tárgyalásában a 
MU'S'tasi xallalat mérlegénél Labancz András 
indítványozta, hogy a világítási vállalatnál az 
i.vzgato, tisztviselők és munkások egyhavi 
fizetésüket kapják jutalékul.

A nyomdavállalatnál Török Gábor kérdi,
hogy lehel az, hogy

a vagyonszaporulat 3 esztendőn keresztül 
1 ("1.00(1 pengőben mutatkozik, az adó vi­

szont a felére esett le.
Ó v 1 ajos föszáiuvevő: A szaporulat a nyc- 

IVMf taitankolásából keletkezett. Az adót be- 
' alias alapján a pénzügyigazgatóság állapítja 
meg.

A Ion vállalat z irúvámadását Labancz In­
dítványának elvetése mellett elfogadták.



Ki lesz Miss Debrecen 1930?
ANGOL KIRÁLYNŐ

kávéházban

VOBHQRT
eredeti eljárással gondosan készül

A téglagyár mérlegénél dr. Jakobovits József 
kijelenti, hogy ő nem állította hamisnak a mér­
leget, csak arra mutatott rá, hogy nem felel 
meg u merkgvalódiság elvének, fiz a megálla­
pítása nem a téglagyár vezetősége ellen irá­
nyul, tekintettel azonban arra, hogy a nem 
valódi mérleggel csak magunkat csaljuk meg. 
kötelezni kell a vállalatot, hogy a valódi mér­
leget adja. Kétségtelen, hogy a vállalatnak egy 
fillér tőkéje sincs, tőke nélkül pedig iparválla­
latot nem lehet vezetni. Indítványozza, hogy a 
téglagyár mérlegét vegyék le a napirendről és 
utasítsák ui mérleg előterjesztésére.

Ar.v Lajos főszámvevő kéri. hogy a mérleget 
ebben a felállításban fogadják el.

A többség igy is határozott, kimondva azon­
ban. hogy a 34,00 pengős árfolyamveszteséget 
a veszteségszámlára kell átírni.

A köztisztasági és fuvarozási vállalat 
mérlegénél Ptínyoki Lajos indítványozza, hogy 
a vállalat telepén a munkásoknak építsenek für­
dőt. (Helyeslés.)

Vásáry István dr. polgármester: Zárószám­
adásnál beruházásról nem lehet dönteni. Szük­
ségtelen a Labancz által javasolt pártközi bi­
zottság küldése is.

A zárószámadást az indítványok elvetésével 
elfogadták.

Vihar a szeszfőzde éstszesz- 
kereskedés körül

A szeszfőzde mérlegét hozzászólás nélkül 
elfogadták. Labancz András indítványozta, 
hogy a szeszfőzdét és szeszkereskedést egy 
éven belül szüntessék meg.

Vásúry István dr. polgármester: Szívesen 
vette volna, ha altkor terjesztettek volna elő 
ilyen indítványt, amikor a város jó anyagi 
helyzetben volt. Nem osztja ezt a felfogást, 
hogy ezek immorális üzemek, amíg az állam 
csinálja, addig Debrecennek sem szégyen.

Törők Gábor: filjeti a pálinka!
Vásúry István dr. polgármester: Sok szépet 

hallottunk délelőtt a pálinka romboló hatásáról, 
de ne minket tanítsanak ki erre, hanem azo­
kat, akik isszák.

Óriási zaj keletkezik a polgármesternek erre 
a kijelentésére, a szociáldemokraták kórusban 
kiabálják: Eláll! Eláll! Rá só Sándor dr. nagy 
•aj és derültség köztien dühösen magyaráz va­
lamit a szocialisták előtt, a főispán percekig 
rázza a csengőt.

Török Gábor: Éljen az alkohol!
Gombossy Zoltán: A szeszfőzdét házikeze­

lésbe kell adni Kásának! (Viharos derültség.)
Kásó Sándor dr.: Megiszom én otthon is1. 

Házilag is! (Percekig tartó derültség.)
V á s á r y István dr. polgármester: fin vég­

eredményben nem vagyok ellensége a meg­
szüntetésnek, de amíg x, y, z-nck módja van a 
pálinkát árusítani, addig nincs értelme, hogy 
a város megszüntesse.

A többség el is vetette az indítványt.
A szeszkereskedés mérlegénél .1 a k o b o- 

vics József dr. hangoztatja, hogy a szesz­
nagykereskedés elsőrangú üzleti eredményt 
produkált. A 44.000 pengő személyi kiadást 
azonban sokalja.

Ary Lajos főszámvevő: A létszámot csök­
kenteni fogjuk a személyzetnél.

A szesziizlet zárószámadását elfogadták. 
Úgyszintén az alapok és alapítványok záró- 
számadásait is.

Elítéltek e(jy volt fa 
kereskedőt

Huszár Gyula volt debreceni fakeres­
kedő Pajor Sándor kereskedőnél volt al­
kalmazva az elmúlt évben. Pajor meg­
bízta vásárlások és eladások lebonyolítá­
sával. Egy ideig rendesen dolgozott, de 
egy nagyobb üzletkötésnél nem számolt 
el 262 pengővel.

A pénzt magának tartotta meg, Inába 
követelte Pajor az összeget. Pajor felje­
lentésére megindult Huszár ellen az el­
járás és a debreceni törvényszéken dr. 
Tóth János törvényszéki biró csütörtö­
kön tartotta meg az ügyben a tárgyalást. 
A vád igazolást nyert és Huszárt, tekin­
tettel arra. hogy már oüntetve vylt. há­
rom hónapi fogházra Ítélte. Az ité'et i fin 
jogerős.

A Debreceni Független Újság május 
24-ere tűzte ki Miss Debrecen megvá­
lasztását, tehát egy héttel elhalaszt] 
Debrecen legszebb leányának kijelölését. 
Május 24-én délután ül össze az a szak­
értő zsűri, amely előtt meg kell jelennie 
a harminc legszebb leánynak, hogy kö­
zülük jelöljék ki a szépek szépét, aki el­
indul majd Budapestre, megküzdeni a 
Miss Hungária nagyszerű címéért. A har­
minc legszebb leányt a közönség vá­
lasztja ki s megállapítható, hogy maris 
igen nagy azoknak a tábora, akik meg 
ezután kapcsolódnak be a választási moz­
galomba. A verseny tehát izgalmas lesz, 
uj résztvevők törnek előre és veszélyez­
tetik azoknak a helyeit, akik a nevezetes 
harmincas létszámon felül vannak. A 
szavazatok tömegesen érkeznek szerkesz­
tőségünkbe, annyira, hogy ma mar az uj 
rendszert kellett életbeléptetni csak 
azokat a szavazatokat közöljük másnap 
reggeli számunkban, amelyek délut.a.i '1 
óráig befutnak hozzánk. A később kül­
dött szavazatokat már csak következő 
napi számunkban mutatjuk ki. Azért
volt szükség erre az intézkedésre, mert a I nagy tömegben érkező szavazatoknak az

I összeszámlálására később mar nines
időnk. Kérjük olvasóinkat, hogy szava­
zataikat minden nap lehetőleg délután 4 
óráig juttassák el hozzánk.

A szépségverseny mai állása a követ­
kező :

Czakó Ily 1820
Weichinger Böske 1820
Szaplonczay Éva 1763
Nedeczky Baba 1746
Hajós Klári 1742
Lovassy Gitta 1731
Kokas Klári 1709
Fischer Klári 1700
Feldheim Dita 1042
Horváth Rózsi 1304
Falussy Manci 1296
Kerekes Sári 1291
Rózsa Lili 1290
Ganovszky Kata 1001
Marton Böske 950
Benedek Fédi 940
Papp Erzsébet 914
Kubinyi Magda 872
Ungár Magda 868
Miklós Ácsi 860
Altmann Irén 851
Gerő Csilla 821
Weissenberg Ilus 809
Grünfeld Ilcsi 749

Guttmann Lujza 
Szántó Lilly 
Asztalos Muci 
Benedek Ica 
Csekő Ilona 
Kardos Putu 
Rex Kiss Margit 
Breuer Lilly 
Biró Böske 
Klein Ella 
H. Kiss Erzsébet 
Molnár Lilly 
Schön Böske 
Kaszás Rózsi 
Komka Valika 
Földy G. Gusztika 
Keszler Stefi 
Grosz Olga 
Lovass Manci 
Geszti Móka 
Schön Olga 
Tokay Etelka 
Schwarz Lilly 
Moskovits Lilly 
Binéth Elza 
Ritter Ica 
Weisz Magda 
Nagy Ilonka 
Erdei Irénke 
Nagy Manci 
Rektor Kató 
Sztrányai Bagyó 
Roosz Ilonka 
Veréb Ilus 
Dömötör Klári 
Máriássy Klára 
Molnár Jali 
Szilágyi Rózsi 
Tuster Joli 
Gerzon Mária 
Szalay Böske 
Varjas Mancika 
Bárány Annuska 
Polgár Ica 
Vancsik Ilonka 
Altmann Irén (Garai ucca) 
Soós Margit 
ICémeri Mikó Anna 
Gödény Klára 
Groszmann Magda 
Kovács Ica
Fischer Kovács Manci 
Herczegh Gizi 
Kovács Ilona 
Vöröss Ily 
Csehi Irénke 
Kovács Jolán 
Kovács Teri 
Filep Ilona

689 
654 
642 
624 
602 
587 
570 
537 
529 
529 
518 
515 
506 
491 
488 
483 
482 
458 
451 
444 
430 
422 
421 
411 
392 
386 
381 
367 
363 
351 
338 
335 
327 
326 
305 
294 
276 
260 
254 
253 
252 
250 
231 
230 
215 
208 
204 
198 
190 
188 
181 
180 
175 
172 
163 
141 
140 
137 
121

Boótz Mária 117
Tóth Giziké 108
Kiss Mária 106

Ezenkívül számosán kaptak még száz­
nál kevesebb szavazatot.

* SZAVAZÓ LAP.*
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Pillanatfelvétel a német-angol mérkőzésről. A német kapus kiöklözi az angol 
csatár biztos gólnak látszó tejesét.

Kölcsönkönyvtárunk
«£• a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG *5»

^ éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, ^ ^ 

negyedéves és havi előfizetőinek kedvez- 
^ ^ mér.yes áron, számonként vásárló olva- ^

sóinknak a második oldalon található szel- 
^ vény alapján áll rendelkezésére. ^

% legyen miss debreceni

«I» *A jelölt lakását lehetőleg szivee- 
«I» kedjék feltüntetni.

Dr. Aczél Jenő lemondott a Ke­
reskedők és Utazók Egyesüle­
tében viselt ügyészi állásáról
A debreceni Kereskedők és Utazók Egye­

sülete rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
az alapszabályok módosításán kívül dr. Aczél 
Jenő egyesületi ügyész lemondásával foglal­
kozott. Dr. Aczél Jenő tiz éven keresztül látta 
d az egyesület ügyészi teendőit és most más- 
irányn. sitlyos elfoglaltsága miatt kellett le- 
mondania, de továbbra is tagúi kíván ma­
radni az egyesület igazgatóságának. Schönfeld 
Gyula elnök meleg szavakkal méltatta a tá­
vozó ügyész hervadhatatlan érdemeit, ame­
lyekéi jegyzőkönyvileg megörökítettek. Ezután 
a közgyűlés egyhangúan dr. Bárdos Jakabot 
választotta meg a megüresedett ügyészi ál­
lásra, amit az el is fogadott.

A távozó dr. A e z é 1 Jenő és az, uj ügyész 
dr. Bárdos Jakab tiszteletére szombaton, 
folyó hó 17-én este nyolc órakor az egyesület 
nagyterűiében (Siinonffy u. 5.) ünnepi banket­
tet rendez az egyesület igazgatósága, amelyre 
az érdeklődőket ezúton hívják meg.

Ádám Jenő tanította 
be a Hubay-siimfónia 

kórusait
A Petőfi-szimfónia debreceni bemutató 

előadása országos zenei eseménynek ígér­
kezik. Ilubay Jenő maga fogja vezé­
nyelni a nagyszabású zenei költeményt, 
amely négy tételből áll és szövegét a leg­
szebb Petőfi-versek alkotják. Székely- 
hidy, Bodó, Kreszné, Venczel éneklik a 
szóló részeket, ami magában véve is első­
rendű műélvezetet Ígér és ha éhez hozzá­
tesszük, hogy a Zeneművészeti Főiskola 
107 tagú zenekarát Weiner Leó és Zsolt 
Nándor professzorok korrepetálták erre 
az alkalomra, teljes arányaiban bontako­
zik ki előttünk az a grandiózus zenei 
produkció, amelyben a debreceni közön­
ségnek a Déri-muzcum megnyitása alkal­
mával része lesz.

Különös érdekessége ennek az . ese­
ménynek, hogy budapesti feltűnő sikerei 
után ezúttal szerepel először a Budapesti 
Ének- cs Zenekaregyesület 130 tagú 
énekkara, amely Lichtenbcrg Emil zse­
niális karmesteri tevékenysége alatt a 
legkiválóbb oratórium! társasága lett a 
magyar zenei életnek. Lichtenberg kat- 
nagy már hosszabb ideje betegeskedik es 
az egyesületet Ádám Jenő vezeti, akinek 
feltűnő sikerei voltak az elmúlt fővárost 
hangversenyszezonban és a Saul c. orat° 
rium előadása után a főváros mértem'-0 
zenekritikusai egyöntetűen, mint ^'C.. 
tenberg karnagy méltó Kollégáját udvo 
zölték. Ez a nagytehetségú, fiatal kar­
mester tanította be a Hubay szim om 
énekkari részeit s Igy a szimfónia deore 
ceni bemutatója részleteiben is Nieme 
kedő eseménye tesz az idei hangverseny 
szezonnak. , ,

Kiemelkedő debreceni jelentősek 
nyer az esemény azzal, hogy a szitn 
niában szerepe lesz az itten. Zenei»« 
ötventagu gyerm :kkó"u*sán ik, arTjc J. 
fáradhatatlan Eleíánthy Mária müve« 
vezetésével ezúttal fényes alkalma 
sikerei szaporítására.

— Amatőrfényképek tökéletes
zása I.iener fotolaboratoriumában, rer
József ut 34. Telefon 10-29. rfl_ A DEBRECENI FÜGGETLEN
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét lat 
tők a „Friczi” kalapszalon kirakatéban.

TÉGLA és CSERÉP
liieloiilbitn kapható TÓTH is lEIESTTÉH IT, l*l',*'j 
rikól Kiadós Fürdő ucca 2. sr. —
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Párizsi divatlevél

Paris, május hó. Mint a „Sasfiók”-ban 
a reichstadti hercegnek Mária Lujza azt 
mondta: „Ah Franc, öltözködni csak Párisban 
tudnak...” — ez igazolódott be ismét, ahogy 
a napokban Páris előkelő szabócégei bemu­
tatták az uj divatot. Olyan változatokban, me­
lyek elkápráztatják a szemet, özönlenek az új­
donságok, érdekességek, szépségek.

A jelszó: a női test vonalainak érvényesi- 
tése. A ruha szorosan a test formájához il­
leszkedik és csak a csipő alatt bővül ki any- 
nyira, hogy a nő könnyen mozoghasson.

Már a délelőtti ruháknál megállapítható, 
hogy a hosszú ruha dívik, ám az estélyi ruha 
már a láb hegyéig ér. És mert a ruha hosszú, 
nagy rész jut a kidolgozásra és olyan perspek­
tívát nyújt a díszítésre, mely a legmerészebb 
fantáziának is szabad utat enged. Ha a múlt­
ban az alj volt — és még ma is — a nők 
kedvence, ezúttal a derék az, mely magas 
helyre kerül, kis pelerinekkel és ötletes, sál- 
szerüen font gallérokkal lesz díszes.

A tavaszi kabátka szintén szorosan a test­
hez simul s azt az impressziót kelti, mintha 
csak nehezen csukódhatnék. A spo'Hubák 
vagy kabátok Patou-jaune, vagy Patou-rose 
jersejből készülnek. Egyébként a délelőtti 
sportkosztümökhöz a pullower iránt különös 
előszeretettel viseltetnek a nők. Mint valaha, 
ma ismét látható a blúz. A blúzok ismét 
zsabókkal és volánokkal vannak díszítve. Te­
kintve, hogy a kabátka gallér nélküli lesz, a 
blúz gallérját teszik ki. És nem csak a rövid 
kabátka lesz a divat, hanem a félhosszu is, 
mely — ellentétben a röviddel — csatt nélkül 
hanyagul csüng.

Színek tekintetében a kosztümök világosak 
(beige és sárga), de a rózsaszínű árnyalatok 
sem maradnak el, sőt a kék is dívik minden 
árnyalatban.

Ebben a szezonban felkapottak a tweed, 
flanell, jersey és a flamenga szövetek, legin­
kább apró mintázatuak. Szövetekben Kodier 
divatdiktátor vezet. (Leghálásabb és leg­
praktikusabb viselet a tweed, amit szürke és 
beige árnyalatokban hordanak.) Mintásak 
lesznek a könnyebb ruhák is, akár gyapjúban, 
akár selyemben.

Az ízlésnek olyan speciálódása a divat, mi­
hez csak művészi, teljesen kifinomult érzék 
férhet. A minták ezer változatú elgondolással 
történt megrajzolásához festő ihlete szüksé­
ges, szép anyagok kidolgozása, női szabók uj- 
jainak könnyedsége adják meg azt az egysé­
ges eredményt, mely a no elegánciáját, szép­
ségét, külsője tökéletességét jelenti. Ismét 
mutatkozni fognak tehát a tarka mintázatú 
nyári ruhák a legfenségesebb díszítésekkel 
együtt. Ezeknek kiegészítése lesz az egy­
színű, könnyű köpenyke, mely háromnegye­
des, vagy esetleg hosszabb kabátka. Hogy az 
egyszínű anyagok közt a vászon és piké fog 
dominálni, az evidens.

A nyári divatban az estélyi ruháknál nincs 
előírás. Irányítás és határozott stilus nélkül 
védi a divat az egyéniséget.

Anyag gyanánt nagy virágmintás muszlino­
kat és mesébe illően szép, vékony sifónokat 
használnak fel, ezenkívül csodásán kiemelke­
dik a rengeteg csipkének sifónnal történő Íz­
léses kombinálása, amely művészi harmónia el­
érésére ad lehetőséget.

De hogy teljes legyen az estélyi ruha össz­
hangja. divatos lesz a szorosan a csípőre si­
muló, szőrmézett, rövid mantlett, mely bro­
kátból vagy bársonyból készül. Azok a fej- 
táju ruhák, melyek rendkívüli módon vannak 
díszítve, hatalmas róka- vagy cowboygallért 
kapnak, úgy hogy alig látszik ki belőle a fej.

Csendes Sándor 
nöiszabó.

— Négy szolnoki arzéngyilkos asszony a 
tábla előtt. Budapestről jelentik: (judo István 
dr. táblai tanácselnök bíróival ma négy szol­
noki uizénmérgcző asszony: Molyba Károly né’ 
Sebestyén Bálintné. Lipka IV.Inc és Köteles 
Istvánné ügyét kezdte tárgyalni. Mind a négy 
asszonyt fegyőr kísérte fel ma reggel a szol­
noki törvényszék fogházából. Hármukat élet­
fogytiglani (egyházra Ítélte a szolnoki tör­
vényszék, mert férjüket, gyermeküket vagy 
szeretőiket megmérgezték, Lipka Púinét Pe­
dig kötél általi halállal sújtották. Soóky Jó­
zsef táblabiró ismertette az iratokat.

— A zsidó reálgimnázium szülői érte­
kezlete. Népes szülői értekezletet tartott 
csütörtökön délután a zsidó reálgimná­
zium. A szülőkön kívül megjelent ott az 
intézet felügyelő bizottságának s az izr. 
hitközség elöljáróságának számos tagja. 
Az értekezletet dr. Vág Sándor igazgató 
nyitotta meg, majd Grósz Ernő tanár tar­
totta meg előadását a vallástanitás kérdé­
séről. Az előadó nagy szakavatottsággal 
ismertette a fontos problémát s a közön­
ség részéről is számos értékes felszólalás 
hangzott. Az értekezlet eredményét ab­
ban foglalta össze dr. Kardos Albert ny. 
igazgató, hogy közmegegyezés szerint a 
hitoktatásnak a vallásos szellem mélyíté­
sére s tanulmányi anyag megkennyi é- 
sére kell törekednie.

— Beiratkozás a debrecen m. k. állami fa- 
és fémipari szakiskolába. A fa- és fémipari 
szakiskola első évfolyamára való (felvétel 
iránt ak érvényeket 1930. július hó 1 -töl kell 
igazgatósághoz címezve ugyanoda beadni. A 
felvételhez valamely középiskola 4 osztályá­
nak sikeres elvégzése szükséges. Az iskolával 
kapcsolatban in termi tus is van .15 tanuló ré­
szére. Jó tanuló, szegény fiuk tandíjkedvez­
ményben, néhány hónap múlva, ha érdemesek 
rá, mternátusi kedvezményben, vagy ösztön­
díjban részesülhetnek. Minderről részletes fel­
világosítást ad az iskola értesítője, melyet 
bárkinek készséggel megküld az igazgatóság. 
(M. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola igazga- 
gatósága, Debrecen, Széchenyi ut 2.)

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— A német hangverseny epilógusa. Emléke­
zetes, hogy a német kulturális szövetség mű­
vészei nagysikerű hangversenyt tartottak 
Debrecenben, a hangversenyen Hermann 
Sehe y, a kiváló baritonista feledhetetlen 
méiilvezetben részesítette a közönséget, amely 
a hangverseny többi szereplőit is meleg ün­
neplésben részesítette. Luppe Frigyes, 
Nürnberg város főpolgármestere most meleg­
hangú levelet intézett dr. V á s á r y István 
polgármesterhez, amelyben megköszönte a 
vendégművészek "szívélyes fogadtatását. Külö­
nös szeretettel gondolnak vissza a hangver­
senyt követő bankettre, amelyen alkalmuk 
volt a város vezető egyéniségeivel megis­
merkedni. Luppe főpolgármester most a 
vacsora minden egyes résztvevőjének elküldte 
Nürnberg város gazdagon illusztrált albumát, 
megemlékezésül a Debrecenben eltöltött kelle­
mes napokra.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— A pénzügy igazgatóság hivatalos órái. A
m. kir. pénzügyigazgatóság, a mellé rendelt 
számvevőség és a debreceni m. kir. adóhi­
vatal hivatalos óráit folyó évi június hó l-t<>l 
szeptember hó 15-ig reggel hét órától délután 
•3 óláig tartja meg.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban Emór szombatján: Pénte­
ken este hit ói a ti/, perckor. Szombaton reg- 
<el hét, délelőtt féltizenegy, délután öl, este 
szombat kimenetele hét óra ötvenöt perckor. 
A Kipolnábi uccai templomban szombaton 
,cKfc>e| egynegyednyolc órakor. Hétköznapokon 
re«gel félhét és cMc hét óra harmincöt porc­
kor. Az elnökség

— Ötévi kg? házra Ítélték a zuinárdí csendőr 
gyilkost. Tegnap hin adtunk arról, I gy u 
szabadkai törvényszék kezdte tárgyalni Nag\- 
pál Antal elbocsátott (egyéneitek üg> et, aki 
egy évx* Balatonzamáidi határában megölte a 
csendőrt, aki elfogta. A tői vén> szék erős ki­
indulásban elkövetett emberölés miatt ma ö - 
évi (egyházra Ítélte Nagypál Antalt.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sandor-ház.

— Ismét elloptak egy kerékpárt. A 
Debreceni Autóforgalmi RT egyik alkal­
mazottja a városi adóhí italba ment csü­
törtökön délelőtt, hogy adót fizessen be. 
Bocskay-gyártmányu kerékpárját a kapu­
ban hagyta, melyet ismeretlen tettes el­
lopott. A károsult tel’,( leütésére a nyomo­
zás megindult.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZó- 
«=> RAKOZÁS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

4» 4» 4* 4» <■»<$* ** 4* 4* ♦!* <■» 4* 4* 4* *!♦
— Szent Imre iiimepszaki körmendi rend.

A Szent Imre ünnepnapi körmenet a róni. kai. 
templomból Szentarma ucca baloldalán a gö­
rög kát. templomig és vissza a Szentaima uc­
ca joboldali útvonalon halad. Hitbuzgahui 
egyesüknek és a hívek a következő sorrend­
ben állanak fel: 1. Lovasrendőrök. 2. Sz. 
Mária társulat, 3. Egyesületbe nem tartozó nők 
4. Leányclub. 5. Misszió társulat, b. Úrnők 
kongregációja. 7. Szent Erzsébet egylet. 8. 5,
6, 7. pont alatti egyesületek a róm. kát. elemi 
leányiskola udvarán gyülekeznek. 8. Eukarisz- 
tikus liga. 9. Kát. népszövetség és otthon tag- ! 
jai. 10. Egyesületbe nem tartozó férfiak, (iyii- 
1 ekezés a templom jobboldalán. A könnenet- 
ben résztvevők a leginéltóságosabb oltár! 
szentség előtt vonulnak ki a templomból. 11.
A Svetits-intézet a magyar címerrel és lam­
pionnal. 12. Cserkész alakulatok. Cserkész 
parancsnokok jelentkezzenek a főrendezőnél* 
13. I-ső szakasz katonaság. 14. Zene. 15. Sz. 
László énekkar. lt>. Virágot hintő lányok. 17. 
Papság. 18. Katonai és polgári méltóságok. 
19. Egyliáztanács tagjai. 20. Urak kongregá­
ciója. 21. II. szakasz katonaság. A rendezőség 
kéri a körmenetben résztvevőket, valláskü­
lönbség nélkül, hogy a Bika dísztermében 
megtartott ünnepély után a róm1. kath. temp­
lom előtti téren a Svetits intézet kapujáig 
nyolcas sorokban gyülekezzenek, a kar szala­
gos rendezők és cserkészek utasításainak en­
gedelmeskedjenek. Kérjük az útvonalon levő 
uccai lakosztályok bérlőit, hogy ablakaikat ki­
világi tani szíveskedjenek. Rendezőség. A temp- 
iomrendezök szombaton a róni. kát. templom­
ban este 7 órától megbeszélésre jelentkezze­
nek. Az érdekelt cserkészparancsnokok is szí­
veskedjenek megjelenni. A főrendező.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar, 

j — Zsigmond Ferenc előadása az anyák 
I napjának irodalmi estjén. Hirt adtunk m i 
! arról, hogy a KIÉ Debrecen egész iíjiiságának 
1 bevonásával vasárnap rendezi meg az anyák

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

nagy választékban 
kaphatók

Beuel és Sáidtr rt.
gramofonosztályában

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

6—8 havi részletfizetésre isj 
beszerezhetők!

napját. A vázlatosan már ismertetett program­
ból kiválik az esti irodalmi estély, amelyen 
Debrecen egyik legnépszerűbb és legkiválóbb 
előadója, dr. Zsigmond Ferenc egyetemi ma­
gántanár tart előadást az anyák napjának 
megfelelő stilusu művészi műsor keretében. Ez 
az estély a Kollégium dísztermében lesz este 
nyolc órai kezdettel. Méltó koronája lesz ez 
az egész napi ünnepségeknek, mert itt megje­
lenik az anyák napjának díszes védnöki kara, 
Debrecen úri asszonyainak reprezentáns serege. 
Erre az impozáns és magasszinvonalu irodalmi 
estére jegyek csak korlátozott számban kapha­
tók. mert a terem kicsi befogadó képessége 
miatt csak kétszáz darab jegyet bocsát a ren­
dezőség a nagyközönség rendelkezésére. Ezzel 
akarja elkerülni a zsúfoltságot és biztosítani a 
közönség kényelmét. Délelőtt kilenc órakor a 
Vig-mozgóban a leventék és egyéb iskolán kí­
vüli ifjúság részére matiné, amelynek műsorá­
ban a MÁV Egyetértés zenekara és énekkara, 
Lenke Tibor, Tanner Viliké, a népszerű éne­
kesnő és méltó partnere, Engi László szóló­
énekes, valamint a kiváló szavaló Barcsa Jó­
zsef rét. tlicológus szerepelnek. Erre az elő­
adásra kétezer levente vonul fel anyák napi 
jelvénnyel. A testnevelési felügyelőség egész 
vezetősége hivatalosan is résztvesz a matinén. 
A reggel fél kilenc órakor kezdődő protestáns 
katonai istentiszteleten résztvevő katonákat 
kedves meglepetésben részesíti az anyák nap­
ját rendező Kér. (ifjúsági Egyesület Mini­
den katonát megajándékoz egy művészi kivi­
telű emléklappal és megkéri őket, hogy ezt a 
lapot küldjék háza az édesanyjuknak ennek a 
napnak az emlékére.

I

V

Az oberammergaui passiójáték egyik föjelenete. Krisztus összeesik a kereszt alatt. — Képünk a hatalmas színpad egy 
részét mutatja. A nézők között megjelent dr. Held bajor miniszterelnök is
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Dobay Xndvásné sziil. Obis Júlia eleiének 
38-ik évében elhunyt. Temetése i. Iió Ib-án 
délután 5 órakor lesz Debrecenből Dóruly 
községbe szállítva (Rogkui inogsz állt terület) 
a rét. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a községi temetőbe.

Zsíros Erzsébet éleiének 20-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 17-én délután 3 órakor 
lesz Debrecenből Nagy lé la községbe szállítva, 
Debreceni ut (>70-ik száma háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után az 
ottani sirkertbe.

A szállításokat 1'ehertói temetkezési válla­
lata rendezi.

— Svéd hang a csíki székelyek Igaza mel­
lett. Stockholmból jelentik: Az Aftoubluded 
„Lelkiismeretheli kérdések a Népszövetség- 
Ikz‘‘ elinti vezércikkében részletesen íoelalko- 
zik a csíki és három széki székely birtokosok­
nak a Népszövetség tanácsához benyújtott pe­
tíciójával, amelyben a románok által az agrár- 
reform ürügye alatt kontiskált birtokaiért 
kérnek kártérítést. A cikkíró ugyanolyan ma­
gyarbarát szellemben foglalkozik a kérdéssel, 
mint nemrég a Neue Züricher Zeitung és az 
olasz lapok.

— Meghalt Orska Mária. Bécsiről jelenük. 
A késő éjszakai órákban érkezett jelentés sze­
rint Orska Mária az Allgemeines Kranken­
haus szobájában két napos \ eronáios eszmé­
letlenség után meghalt. A halál közvetlen oka 
az utolsó órákban fellépett tüdőgyulladás volt.

Kétórás postás és telefonos sztrájk 
volt Párisban. Párisból jelentik: A posta 
és távíró alkalmazottak,; akik elégedetlenek 
legutóbbi fizetésrendezésükkel, ma dél­
előtt 11 óra tájban kétórás sztrájkba ép- 
tek. A telefonbeszélgetések nz t gesz fő­
városban megakadtak. Délben 1 óra táj­
ban a szolgálat ismer megindult és a vi­
déki városokban, ahol szintén csatlakoz­
tak a párisi mozgalomhoz, a kora dél­
utáni órákban ugyancsak megkezdték a 
munkát. Ma délelőtt Doumergue köztár­
sasági elnök elnöklésével kormány tanács 
volt. A kormánytanács foglalkozott töb­
bek között a postássz*rájkkal is és jóvá­
hagyta a szolgálat fentauá.sa céljából fo­
ganatosított rendszabályokat. A költség- 
vetési miniszter javas mi,a a ko/mány- 
tanács intézkedett, hogy ■> tisztviselők fi­
zetésének rendezéséhez megszavazott hi­
teleket minél előbb szétosszák.

TFE 4» rMi *4 rm.1 mm. Ji
APOLLÓ.

Telefon: 7-62.

Ma: 7 és 9 órai kezdettel!
I. Két urab lovas. (8 felv. vígjáték, i ősze re p- 
ben Willium Boyd, Louis Wohlheim.) 2. Toni 
Mix, a banditák reme (izgalmas vadnyugati 
történet 7 felvonásban, a főszerepben Tóm 

Mix és csodalovn.)

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor teljes han­
gos miisor. I. Hangos világhiradó. 2. 1 inta 
Miki, az oroszlánszívű. (Hangos rajzfilm.) 
3. Vusátarcos. Dumas regénye hangos filmen, 

a főszerepben: Douglas Fairbanks.

Vasárnap 11 -kor ifjúsági előadás 30 és 40 
filléres helyárakkal.

Hangos leadás a viMghirii Gaumont gépen.

ásom*.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9-kor: 1. Világliiruáó. 2. I'éltékeny. 
ség. lAz Universal II) felvonásos legújabb 
filmdrámája, a főszerepben: Combul Veid!) 
és Mary Pbilbin.) ,1. Uferini és társulatának 
személyes fellépte egy órás miisor kereté­

ben.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

Számos női bajnál a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Magántisztviselők szokásos összejövete­
lüket 17-én, szombaton este pontosan fél 9 
órakor tartják meg. Vigalmi bizottság.

— Az. egész bizonyítás megismétlését kérte 
a védő az. Erdélyi-tárgyaláson. Budapestről 
Írják: Az Erdélyi-ügy m’ai táblai tárgyalása 
végre meghozta a táblás házat. Ilegré el­
nök zsúfolt padsorok előtt nyitja meg a főtár- 
gyalást. Az iratok ismertetését ma befejezték 
és dr. Q a á 1 Jenő védő terjesztette he indít­
ványát a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó­
lag. A védő kéri a ki nem hallgatott tanuk 
kihallgatását, 11 ab erdő bécsi professzor 
véleményének meghallgatását, annak bizonyí­
tását, hogy Forgács Anna morfinista volt és 
szekszuális eltévelyedésben szenvedett és vé­
gül azt, hogy zsirembóliában halt meg. Erdélyi 
Béla csatlakozott védője indítványához és azt 
kérte bizonyítani, hogy ő nem hozományért 
vette el Forgács Annát. Dr. Vargha József 
főügyész az összes indítványok elutasítását 
kérte. A tábla ítéletét a péntek reggeli tár­
gyaláson hirdeti ki Degré elnök.

—- Balatoni Gyermeküdülő Balatonlellén fiuk 
és leányok részére. Gondos felügyelet. Német 
társalgás. Sport, Felvilágosítást nyújt dr. 
Pásztoráé internálasa Budapest, Délibáb ucca 
25. Telefon 191 18.

■— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Gramofonlemez újdonságok!
B 13168 Megy a gőzös Szárszóra — Foxtrot (Kellér-Hetényi)

Este korán -— Foxtrot (Fodor-Búzás)
B 13169 Abrakadabra Foxtrot orientale (Marczali-Grósz)

Oly egyedül járok Tangó (Szécsi-Grósz)
B 13170 Magába szerelmes vagyok Slowfox (Szövényi-Majorossy)

Mért múlik el minden ami szép Blues (Szövényi-Dallos-Vértés) 
B 13171 Fogják meg! Rendőr! Foxtrot (Sebő Miklós)

Mért akar feledni már Tangó (Sebő-Bányay)
B 13172 Hiába van palotád Budán Tangó (Seress Rezső)

Ki tudja mit sirat az őszi szél — Tangó (Szenes-Malcsiner)
B 13173 Enyém vagy Tangó (O Donna beila) (Kovács-Broglia-Berény) 

Mondd mért szeretlek Waltz Song (Uniczky-Berény)
B 13174 Akácvirág Tangó (Erdélyi-Szántó)

Akarom Tangó (Kovács-Malcsiner)
B 13175 Hallod-e mit susog a szél Tangó (llniczky-Stepat)

Fehér orchideák Tangó dal (Kiszely Gyula)

„SISTERS“ operett slágerei (Békeffy-Lajtai)
B 13119 Az én mamám nem hordott bubifrizurát 

Kis babából nagy baba lesz Slowfox 
B 13120 A Nagykörút Charleston 

Egy szél piros virág Blues

Slowfox

— Nemes eipimzletbö! kiléptem, 
Kúlvin-tér 3. alatt cipoiizletet 'nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Gáli József.

— Elismert legizlésesebb csokrok, kos­
zorúk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
falota.)

-— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
■’S pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MOSOK?

PÉNTEK este 9 órakor: Végre egyedül.
Szigorúan csak felnőtteknek! 

SZOMBAT este 8 órakor: Kis gróf. — 
Operettrepriz.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Leány­
vásár. Mérsékelt hely árakkal. 

VASÁRNAP este 8 órakor: Kis gróf.

Uferini.
Régen varázslónak hívták, ina bűvész a neve. 

A varieté színpadoknak mindig kedvelt miisor­
száma volt, de aztán elszaporodtak és kezdték 
elveszteni vonzerejüket. Uferini azonban kivé­
tel: mesterségének klasszikus képviselője, aki 
megfelelő technikai eszközökkel, illúziót kel­
tőén szórakoztatja a közönséget. Így volt ez 
Uferini csütörtöki premierjén is, amikor a Víg­
színház mozgó nézőterét zsúfolásig megtöltő 
közönség feszült figyelemmel szemlélte az ö.r- 
döngös mutatványokat, amelyek ujszeriiek, szó­
rakoztatók és sok esetben derültséget keltők. 
Uferini elegánsan, könnyedén végzi produk­
cióit. nem szószátyár, műsora változatos. Si­
kere ennek megfelelően szintén nem minden­
napi volt.

A fiimrészben Conrad Veldt Féltékenység c. 
drámája stílszerűen alkalmazkodik az est han­
gulatához. Egy bűvész szerelmi tragédiája a 
film sziizséje és Conrad Veldt egyénisége a fő­
szerepben nagyszerűen érvényesül. A rendezés

elsőrangú, a mese izgalmas és a szereplők, 
élükön a bájos Mary Philbin-ci, tudásuk legja­
vát adják.

A SZÍNHÁZI IRODA
HBUa

Két évtized világszenzációja humorban és pi­
kantériában a

VÉGRE EGYEDÜL
elinti bohózat, mi ly ma este 9 órai előállásban 
legszigorúbban csal; felnőtteknek kerül színre a 
(.sokanai-szinházbun.

Gyermekek ezt az előadási nem nézhetik 
meg!

Hatóságilag engedélyezve!
Szombat és vasárnap este nyolc órakor, az 

opcrcttirodalom legszebb remekműve, Martos 
Ferenc operettje, a 

\ KIS GRÓF
kerül [felújításra a legszebb és legclsörendiihh 
szereposztásban.

Vasárnap délután félnégy órakor mérsékelt 
helyárakkal Jacobi Viktor legszebb operettje, a 

EEÁNYVAiSÁR
szerepel műsoron. Erre az előadásra, mely az 
op, 1 Mtirodalom legtökéletesebb alkotása, már 
itt hívjuk fel a közönség figyelmét.

A Kis griil a régi operettek gyöngye.
A Kis gróf szövege a Icgmnlatsdgosabb.
A Kis gróf muzsikáin a legfiilbcmászóbb. 

«►*«» * «*■♦«**
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AZ OCEANREPÜLÖ
(A fellegek királya.) Izgalmas pilóta dráma 

7 felvonásban.
Monte Blue és Edna Murphyval és 

A VI ZBENFi AGY OTT MENYASSZONY 
Louise Fazenda és Clyde Cook 7 felvonásos 

vígjáték attrakciója.
Előadások: 7 és 9 órakor.

/ %jmr
j. ^

A Hungária meccsre abszolút pihenéssel 
készül a Bocskay

Az Attila ellen játszó csapat áll ki teljes egé­
szében a Hungária ellen — Az elővételi ked­

vezmények vasárnap délig érvényesek

A szenzációs sikerű „HALVÁNY SÁRGA RÓZSA” slágerei 
(Szenes Dr. Sándor)

B 13090 Tíz év után Foxtrot 
Valahol a nyár — Blues

Az összes számok refrénjeit SEBŐ MIKLÓS, a legkiválóbb 
gram of onmü vész énekli DOBBRI saxophon zenekarával.

Hegedűs és Sándor rt,
Kaphatók

könyv-, zenemükereskedés gramofonosztályában 
FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.

A Hungária Debrecenbe érkezése min­
den futball Ínyencségnél jobban érdekli 
a debreceni közönséget. Az egész múlt 
év folyamán nem láthatta a debreceni 
közönség a Hungát iát. utoljára 1928 de­
cember 2-án volt lenn Debrecenben s 
szenvedte el a Bocskay 2 :0-ás remek győ­
zelmét. A sorsolás szeszélyéből csak más­
fél év múlva találkozhatott Debrecenben 
a két csapat, ami természetesen csak fo­
kozta a közönség várakozását. Ezt a vá­
rakozást nem kisebbítették a Hungária 
balsikerei sem, hiszen a kék-fehér csapat 
éppen az utóbbi időben mutat javuló ten­
denciát s az esetleges kihagyások mellett 
is minden elsőligabeli csapatnak kitűnő 
formája futhat ki.

Bizonyos, hogy a BoF.skaynak nem

i

lesz könnyű dolga a Hungária ellen, noha 
a miskolciakon aratott diadal után a 
Bocskay hívei joggal támaszthatják csa­
patuk szereplése iránt a legnagyobb igé­
nyeket. Erős, de nívós, kemény küzdelem 
várható s valószínű, hogy a Hungária kü­
lönben a Bocskaynak konveniáló stílusa 
mellett a csatársor kombinációi teljes 
szépségükben bontakoznak ki.

A Bocskay vezetősége az Attila mér­
kőzés jegyváltásánál tapasztalakon 
okulva, az elővételi kedvezményt vasár­
nap délig tartja fenn. Reméli a vezető 
ség s kéri is erre a közönséget, hogv K' 
gyeit mindenki siet megváltani még el­
vételben, hogy a tolongás a pálya v-"ta­
tárainál elkerülhető legyen.
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Sarodjini Naidu, hindu költönö, i nacio­
nalisták élén Gandhi utódja, a „harma­

dik Gandhi

KÖZGAZDASÁG
Élénk forgalom a gabonapiacon

Hilda pest, május 15. A gabonatőzsdén ma 
igen élénk forgalom volt a készáruvásáron. Az 
elkelt tételek a búzánál 15 21) fillérrel alacso­
nyabb árak mellett jutottak a vevőkhöz. A 
rozs 10, a tengeri pedig 5 fillérrel volt ol­
csóbb a készáruvásáron.

Késáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 2UK) 21.35, 78 kg 21.30 21-65, 78 
kg 21.60- 21.95, 80 kg 21.80—22.15, ftiszai 77 
kg 20.36 21.00, 78 kg 20.70—21.15, 79 kg
20.90 21.55. 80 kg 21.10—21.65. Rozs: pest­
vidéki 10.40—10.50,f egyéb rozs 10-40--10.50, 
Takarmányárpa I. 14.25 14.50, tak. árpa II.
13.50—13.75, felsőm, sörárpa 17.00 19.00), 
egyéb sörárpa 16.00- 17.25, köles 10.0 ) 11.00.
tiszai tengeri 11.10 11.20, egyéb tengeri 11,20

11.40, zab I. 12.80...13.20, zab U. 12.20
12.50, korpa 8.00 -8.20, lucerna mag 120 140,
lóheremag arankás 80 90.

Valuta:'rfolyaniok
Angol font 27.77 —27.92, Belga frank 79.60
SO.OO, Cseh korona 16.88 16.98, Dán korona

152.75- 153.35. Dinár 10.01 10.09, Dollár 569.30
- 571.311. Francia frank 22.30 22.60, Hollandi 

forint 229.80 230.80, Lengyel zloty 63.95 
64.25, Lei 3.36 3.46, Leva 4.11 4.17, Lira
29.75 30.05, Német márka 136.20 136.80, Nor­
vég korona 152.75 153.35, Osztr. schilling
80.425 - 80.825, Svájci frank 110.35 110.85,
Svéd korona 153.10 153.70.

A inai állat v ásárok
A mai vágómarhavásárra felhajtottak 1961 

vágómarhát. Barátságos üzletmenet mellett az 
árak kőiiilbcliil 2 fillérrel emelkedtek és a 
következőképpen alakullak: Ökör. legjobb 
minőségű 100 1 12, kivételesen 1közép- 
minöségü 7.8 68, gyengébb 64 76. teliét leg­
jobb minőségű 90 106, kivételesen 108, kö­
zepes 70 88, gyengébb 5<n 68.

A ferencvárosi sertésvásárra 3050 volt a föl­
hajtó Eladtak élősúlyban kilogramonként 
könnyű sertést 120 128, közepes sertést 128

132. nehéz sertést 132 136 fillérért. A vá-
sár irányzata élénk volt.

Árverési hirdetmény.
Silhvrstein és Adler, debreceni árukészlete, 

lorendezői tárgyai és kiinnlcv őségéi egy té­
telben kii. közjegyző közbonjöttc\ el, esetleg 
több tételben szabadkézből, legtöbbet Ígérő­
nek

19311. május hő 22-én délután fél .3 órakor
i! debreceni kereskedelmi és iparkamara he­
lyiségében eladásra kerül. Az árukészlet, lel-

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II emeleti azonnalra.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

t r és árverési feltételek adós cég telepén 
az üzleti órák alatt, n feltételek az Országos 
Mi túl védő Egyletnél is (Budapest, V. Alkot-
I ány ucca 8.) megtekinthetők. Ajánlatok 10 
‘/ázalék bánatpénzzel nyújtandók be.

MEGHÍVÓ
a/ Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági R 
I. I leorueen, 1930, év május hó 26-án délelőtt
II órakor saját helyiségében Ferenc József ut 
83. tartandó iX. évi rendes közg\ ülésére, 
melyre t. részvényesek azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csupán 
azon részvényesük vehetnek részt, kik részvé­
nyeiket í. évi május hó 20-án déli I? ér' iáig 
a társaság pénztáránál letétbe helyezik. Az 
1929. évi zárszámadások a társaság helyi bé­
gében a mai naptól megtekinthetők.

Tárgysorozat:
1. Igazgatós'g és feliigyelöhizotlság jelen­

tése az 1929. évi zárszámadások tárgyában. 2. 
Az 1929. évi /árszámüdásvk elöterics/tésc és 
jóváhagyása. 3. A felment vények megadása. 
4. 3 feliigyelőbizottsági tag választ sa. 5. 
Esetleges indítványok.

Eredmény-számi a: Veszteség. Leírások D. 
2426.72. Üzleti költség P 5382.85. Fizetések 
számla P. 2066.35. Kamat számla P 326.39. 
Adó és illeték számla P 127.63. Házbér számla 
P 615. . 1928. évről áthozott veszteség P 
4554.64. Nyereség: Áruszámlán . P 10.310.41.
1929. évi veszteség P 5189.17.

Mérlcg-szTula. Vagyon: Pénztár P 5 25.08. 
Adósok P 26.520.46. Árukészlet P 26.793.20. 
Postatakarékpénztár P 1093.92. Teher: Alap­
tőke P 60.000. . Osztalék számla P 21.83. Át­
meneti számla P 100. . Összesen P 60.121.83.

Az igazgatóság.

ad. 46—19,30. kpv.

M I R D E T M É N Y.
Az országgyűlési képviselőválasztói Joggal Il­
ii >k ideiglenes névjegyzékének közszemlére ki­

tételéről.
I 'el,récén sz. kir. város központi választmá­

nya az országgyűlési képviselők választásáról 
szóló 1925: XXVI. te. 38. §. (10.) bekezdése 
értelmében értesíti a város közönségét, hogy 
a Debrecen sz. kir. város törvényhatósága te- 
!iiletín levő 3 választókerület választóinak az 
ugyanazon te. emiitett §-a rendelkezései sze­
rint elkészített 1931. évi ideiglenes névjegyzéke 
a kihagyottak és az újonnan felvettek jegyzé­
kével eg.Miit a városháza í. emelet 1. számú 
helyiségében (közgyűlési terem) 1930. évi má­
jus hó 16. napjától június hó 14. napjáig bezá- 
tól.ag naponként (vasárnap is) reggel 8 órától 
tiéli 12 óráig közszemlére lesz kitéve. Ezen idő 
alatt az ideiglenes névjegyzéket, továbbá a ki­
hagyott: k és újonnan felvettek jegyzékét a t á­
ros polgármestere megbízottjának jelenlétében 
naponként (ünnepnapokon is) reggel 8 érától 
déli 12 őriig mindenki megtekintheti és a meg­
bízott jeLnlélében a jelzett batáridőn belül, 
köznapokon délután 2 6 óráig !«.másolhatja.

Az ideiglenes névjegyzékbe történt jogosu­
latlan felvétel ellen bármelyik választó, a ki- 
liagvás miatt azonban csak maga az érdekelt 
szólalhat fel. A felszólalások Írásban a köz­
ponti választmányhoz 1930. évi május hó 16-v 
május hó Síkig bezárólag a városháza 1. eme­
let I. számi helyiségében (közgyűlési terem) 
nyújthatók be.

A félsz ól i’.ó köteles felszólalását indokolni és 
mellékelni, lehetőleg bemutatni azokat az okirati 
bizonyítékokat, amelyeknek megsz. ízese a 
cvycs egyéneknek módjában állhat, azokra a 
bizonyítékokra pedig, amelyeknek megsz ezzé c 
az egyeseknek nem állhat módjában akként kö­
teles felszólalásában utalni, hogy azok islv,lki­
halók. vagy beszerezhetők legyenek.

Annak, aki tel akar szólalni, a választójogi 
törvény 40. szakasza értelmében minden hatá­
ság. közhivatal, közhivátaliiok,* lelkész, nyilvá­
nos jellegű intézmény, egyesület, al t, itvéiiv és 
nyilvános számadásra kötelezett vállalat köu - 
L' haladéktalanul rendelkezésére bocsátani 
"Müuazokal az adatokat, amelyek a lulsz/mdá>- 
a n felit.)/.otlak bizonvitásáia szükségesek.

A felszólalás ol\ \ Vuozásia is al vmaa: »
, |y a,- öss/virá.' óv ál ott elő. A fejsz. iLlv;- 

"i 1' zeiiviték is I Ibo: ható.
A »dis-' 'alémak, am nviviben ki. t •. i fel 

s./Z.i l.o átvételéről éli un vény adató A h •
, ‘ .a óla lások be" , ujtasnkto K. * / >.! v e
lei tud zeit beíveli és időben szintül ku/s/vm- 

Iv-znek kitéve, azokat a város p.algv-cs- 
(.;] v megbízottjának jelenlétében mindenki mes- 
njsintíieti és köznapokon délután 2 6 óráig le- 
másoiiiatja.

íels/.ói;il;ÍM>kr;t mindazok, akiket a v á!a ' 
tási törvény 40. szakasza szerint a felszólalás 
joga megillet, az 1930. évi május hó 16-ától 
június hó 14-ig bezárólag Írásban észrevételeket 
nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyanoly

módon kell megszerkeszteni és benyújtani, 
mint a felszólalásokat.

Kelt Debrecen sz. kir. város központi vá­

lasztmányától 1930. évi május hó 14. napján. 
l)r. Vanília ih mér 

polgármester,
központi választmányi elnök.

I)r. Dal a iili Sándor 
th. tanácsnok.

központi választmányi jegyző.

Mindenkit erdeiül
Üzletemben egy külön osztályt rendez­
tem olyan áruk eladására, melyeket kész­
pénzen vettem és csak készpénzért 

árusítok.

Tájékozásul néhány cikk e
Cérna grenadin, mintás, 100 széles . .98
Cérna georgett, mintás, 103 szel is 1.98 
Foulard selyem, divat mintás . . 4.40
Crcpdeschin Imprmé, mintás,

egész nehéz .................................... 7.98
Nyers selyem, divat színek, I. . 4.98
Taftalin, circa 10 színben................ 2.98
Nyers-selyem, nyers színben .... 3.98
Nansuh, minden színben................ 1.58
Tiflisz selyem, egész nehéz 13.80, 14.80 
Crep-risett, mintás, 100 széles . . . 3.36
Ramona, minden szin........................... 4.50
Divatos voál................................................. 80
Ezenkívül eladásra kerülnek Parisette, 
Sevilla. Amurett, Germain, Goldona, 
Pastoral, damasztok, vásznak, törülkö­

zők, szőnyegek, okszfordok.
Ezen hirdetést tessék kivágni és a 

vásárlásnál felmutatni.

BÉKE ÁRUHÁZ, Szentanna u. 2,

—” 1..."'1T—

VARRÓGÉP
Ijavitás
SZAKSZERŰEN 

GYORSAN
. fzff‘

SING1: fi VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

wmmr,....................................mmixí

Épületüvegezést,
képkeretezést
olcsón vállal
NAGY JÓZSEF
Szánt Anna ucca 66. sz.

Hentesek, vendéglősök figyelmé»>e !

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan nagy raktár.

LINDEN FELD, DÉGBNFELD TÉR 7 SZ

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipók
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár 
gyakat nikkel@z

Tel. 
.168.csak

FAGYLALT SZALON
PÜSPÖKI PALOTA (Hatvan ucca!)

Olasz specialitások!

H. G. Wells:

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kína, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54. pengős bolti áron fogytak el.
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét.
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16. pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvKereskedesében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.
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F.i'.Y APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVRN FILLÉR
IS EGYSZERRE KIT HUGO BIT LAP. AN JELEN K 
MEG. MINDEN TOvÁBBI SZÓ 5 FILLER. VAS A- 
GABB BKTCVIL SZEDETT SZAVAK DUPLIN S/V- 
M1 ITATNAK. — CzLKTi III I> TŰSRE VÁT TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. DETESEK apróhirdetések feladhatók : fOkiadóiiita-

TÁLUNKBAN : FBIlliNC JÓZSLF UT PIAC UCLA) 4Í( 
SZÁM, F1ÓKKIADÓH1VA1ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
111 CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVE ERES BEDÉ'-ÉBEN PIAC UCCA 31. SZIA 
AI ATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Oíact^faLíf
Bútorozott

földszinti lépcsőházi bejá­
ratú szoba esetleg előszobái 
val kiadó. Hunyadi u. 19.

863—a

Kiadó
azonnal egy két szobás és 
három szobás lakás teljes 
komforttal. Vár ucca 8.

2883—a

Két
szoba, konyha s megfelelő 
mellékhelyiségek, veranda 
és kertilakás junius 1-re ki­
adó. Értekezni Bészler és 
Dávid vaskereskedésében, 
Kossuth-szobor mellett.

2863—a

Egy I
szoba, konyha kiadó. Ber­
csényi u. 83. 856—a

GYÖNYÖRŰ .......... !
világos 5 szobás 11-ik és 

. 111-ik emeleti uccai lakások j 
minden modem komforttal 

I (központi fűtés, személy- 
1 felvonó, melegvíz stb.) —
I azonnalra kiadók. Értekezni 

Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 6.

2696—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara. Széchenyi ut 36.

2862—a

Uccai
lakás, szoba, konyha, kama­
ra azonnalra vagy r.inius 
1-re kiadó. Apaffy uc :a 29. 
Ugyanott száraz pinc-'lakás 
takarításért. 2874—d

N agyállomásnál
bútorozott udvari kis szoba 
kiadó. Ispotály ucca 13.

2806—d

Pincelakás
száraz, tiszta, takarításért 
kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 
Ugyanott uccai lakás, szo­
ba, konyha, kamara azon­
nalra vagy junius 1-ví ki­
adó. 28/5-d

Nagy
uccai szoba, konyha, speiz 
kis családnak junius 1-re ki­
adó. József kir. herceg u. 
47. ' 849-d

Kiadó
2 és 1 szobás lakás mellék- 
helyiségekkel junius 1-re. 
Dévai ucca 8. 2873—d

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Nyíl 
u. 29. 868 a

Bútorozott
földszinti1 lépcsőházi bejára­
tú szoba kiadó. Hunyadi u. 
19. 2880 a

Irodának
alkalmas különbejáratu nagy 
udvari szoba a Piac uccán, a 
Nagytemplomnál junius el­
sejére kiadó. Értekezni: Ifj. 
Zelinger Ede festőnél, Kál­
vin tér 4. 2879-a

Lakónélküli
udvarban teljesen különbe­
járatu bútorozott szoba ki­
adó. Pacsirta 1 1. 2876—a

Kiadó
egy szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel azonnal vagy 
junius egyre. István ut 31-c.

2878—a

Három
szoba, konyhás és mellék­
helyiségekből álló lakás kü­
lön udvarral azonnalra ki­
adó. Hortobágy-malom.

2835—d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Ugyanott jó 
házikoszt kapható. Arany 
János u. 39., udvar. 839-c

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha, éléskamara stb. augusz­
tus 1-rc a Margit-fürdői 
villamos megállótól 1 perc­
nyire. Nyíl u. 2. sz. Érte­
kezhetni az udvarban, 2. 
ajtó. 838 - b

Simonyi ut
9. sz. bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. 2845- -c

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás-1 
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
máius 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Központban
I kiadó szép világos, kényel­

mes szoba fürdőszoba hasz" 
1 nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes u. 4. 2869—a

Különbejáratu
bútorozott szép szoba eset­
leg ellátással kiadó. Püs­
pöki palota, I. em. 38.

2864—d

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1—2 ur 
részére kiadó. Cim: Függet­
len Uvág Kölcsönkönyvtá- 
ráhan. f>tchenyi u. 2. 816-d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Ferenc József ut 79.

858—a

Kétszobás
fürdőszobás kis lakás, fel­
tétlen tiszta, junius 1-re ki­
adó. Apaffy u. 35. 2812—d

3 szobás
uccai lakás központban, Me- 
szena u. 2. alatt junius 1-re 
kiadó. 2825—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó má­
jus 15-re. Vörösmarty u. 1 
balra. 828—d

Kapualatti
különbejáratu 2 ablakos uc­
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal, esetleg má­
jus 15-re kiadó. Arany Já­
nos ucca 8., 3-tól 5-ig. 70Ö-a

Kiadó I
azonnal beköltözhető két 
szoba, előszoba, konyha, — | 
üvegezett verandával, mel-, 
lékhelyiségekkel és udvari 
lakosztály augusztusra vagy 
júliusra. Epreskert ucca 7.

2759—b

Kerti lakás
bárom szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708
Föuccán

4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd- 
netni a házfelügyelőnél.

564—d

Két
szép szobás lakás hozzá tar­
tozókkal junius 1-re kiadó. 
Hajdúszoboszlói ut 10.

2764 b

Kiadó
azonnal uccai egészséges 
pinceszoba és egy udvari ta­
karításért magánosnak. Lo- 
rántffy u. 42. 2810—c

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi uc-

Kóser
házikoszt kapható bentétke- 
zésre és kihordásra. — 
Glattsteinné, Piac uó 71.

853 b
Ebéd ~

négyfogásos 80, 120, zóna­
félék 48, borozó, söröző, ol­
csó árak Egységespártban, 
Piac u. 26. Gyógyszertár 
felett. 864—a

Sofför,
nős, tanult szerelő, nagy 
gyakorlattal éves bizonyít­
ványokkal állást keres. Fe­
lesége német nevelőnő, eset­
leg gyermekek nevelését 
vállalja. Faragó József, Pé­
ter fia 47. 817—c

Perfekt
szakácsnő, német anyanyel­
vű, ki jól főz, süt, el­
menne tanyára, gazdaságba, 
vagy uriházhoz, hosszú, éves 
bizonyítványokkal. Nagyon 
szépen varr. Cim a kiadó­
ban. 2824—d

Sütni,
főzni perfektiil tudó nő el­
menne házvezetőnőnek, — 
gazdasszonynak, vagy ven­
déglőbe szakácsnőnek, vi­
dékre is. Cim a Független 
Újságnál. 862—a

Gyakorlott
varrónő házakhoz ajánlko­
zik, felső ruhát és fehérne­
műt varr. Cim a kiadóban.

2871—b

Otthont
kereső intelligens árva úri- 
leány nevelőnöi, házi kis. 
asszonyi, felolvasónoi állást 
vállal, vidékre is. Betegápo­
láshoz is ért. Batthyány uc­
ca 1. Benedek varroda. | 

2836—b

VESZEK 
jókarban lévő használt fé­
derét szekeret vagy kocsit, 
mely gyümölcsszállitásra al­
kalmas. Cim: Held, Nyir- 
mártonfalva.

Zálogcédulát
minden tárgyról jó áron ve­
szek. Arany János 50., ke­
resztépület. Ugyanott olcsó 
cipő kapható. 865—b

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si-J 
monffy ucca 42. 2732-b

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján-j 
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige

Eladó
alig használt teljes háló­
berendezés, asztal és négy 
székkel, szükség esetén da­
rabonként is. Tócóskert, 
Szondy u. 5. 2856 b

Bor,
saját termésű, literenkint 64 
fillér. Burgundia 9. 2850-d

Rézgálic,
raffia, vasáruk, kötéláruk 
legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó u. 50.

842— d
Jókarban

levő bútorok, ebédlőszek­
rény, tükör, asztal stb. el­
adó. Böszörményi ut 49. 
szám, hátul az udvarban.

843— c

alatt. 673—d

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14. sz„
3 lakással. Ára: 3000 pen-
g°- 2728-b

Kiadó
a Hunyadi u. 1. sz. alatt, a 
Timártársulat tulajdonát ké­
pező házban nagyobb és 1 
kisebb, közmüvekkel ellá­
tott helyiség műhelynek — 
vagy raktárnak. Ajánlatok 
a bérösszeg feltüntetésével 
együtt Piros József úrhoz, 
Teleki u. 55. sz. alá kéret­
nek, hol bővebb felvilágosí­
tás nyerhető. 2857 c

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649--d

Mühelyhelyiség
kiadó azonnalra Piac u. 75. 
alatt. 2780 —b

Nagyforgalmu
korcsma Kassai ut 24. sz., 
zsibvásárral szemben eladó. 
Érdeklődni ugyanott, a tu­
lajdonosnál. 2761—d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tás péküzletben, Egymalom 
u. 9. 2737—b

3—4 szobás
komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

Eladó
családi okok miatt sürgősen 
gyönyörű alápincézett kerti 
uriház, gyümölcsös, termő- 
szőlővel. Cim a kiadóban.

2822—b

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatcan u. 43. 
Telefon: 11-53. 2576-c

Csobaji
hires tenyészetéből 1929. 
évben vásárolt 3 darab ki­
váló, tenyésztésre alkalmas 
2M /., éves kan vérfelfrissités 
miatt eladó, darabonként 
250 pengőért. Cim: Nagy­
csákói uradalom u. p. Nagy­
iéta, Biharmegye. 2847—b

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464 d

Intelligens
urileány füszerüzletbe teljes 
ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2729 d

Kleyton
Schuttleworth 8 lóerős, 6 
légkörös jó cséplő gőzkazán, j 
összes szerelékével jutányo­
sán eladó. Debrecen, Péter-j 
fia 42. Both Gyula. 2768—b

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut
3 b. 270-d

Szabótanulót
ügyes fiút felveszek. Lip- 
ták uriszabó, Csapó u. 99.

855 -c

Kétemeletes
bérház Fiivészkert u. 12., 
Sestakertben kétnyilas gyü­
mölcsös, Mikepércsen 20 
holdas tanya gazdasági épü­
letekkel jutányosán eladó. 
—- Értekezhetni Zelinger, 
Rothermere u. 10. 854—c

Intelligente
Fräun perfekt deutsch sucht 
Stelle zu 1 2 Kinder für
Nachmittag. Rotherrnere 32.

867-a

Kiadó
egy üzlethelyiség az Al­
földi Takarékpénztár palo­
tájában és eladó ugyanott 
egy üzletberendezés. Ér­
tekezhetni Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 866—c

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással azon­
nalra kiadó. 2881—d

Intelligens
tisztességes leányt gyermek 
mellé felveszek. Külsővásár­
tér 8. 2870—a

CEMENTLAPOK,
, betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
.Lukács Vilmos és Testvére 
I cementárugvárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 

* ut 3/b. sz. 270—d

Cukorrépa,
150 mázsa, válogatott Krü­
ger krumpli 50 mázsa, Deb­
recenbe szállítva jutányos 
áron eladó. Közvetítőt díja­
zok. Értekezni Késes u. 4. 
sz. a., délután félhárom óra­
kor. 859—c

Ford-személyautó
kifogástalan állapotban, uj 
tetővel, oldalfalak újra lak­
kozva, egyezer pengőért el­
adó. Klein József, Karcag.

857 a

Kutszivattyut,
használtat, de jókarban le­
vőt keresek megvételre. — 
Kossuth 9., házmesternél.

2740 b

ca 8. 2807-

15 éves
fiamat borbély- vagy cuk­
rásztanulónak adnám, vi­
dékre is. Hatvan ucca 59. 
Házmester. 2617-d j

Irodaszolgai,
vagy kézbesítői állást kere­
sek azonnali belépésre. Cim: 
kiadóban. 805-c

Keresek
használt, jókarban levő 4 
ablakot 170 cm-ig, 3 ajtót 
2 m. méretben. Gyalay 
Sándor, Vámospércs, Viz 
ucca. 2808 —d

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Csilléket
60 cm. nyomtávban megvé­
telre keres Tóth és Sebes­
tyén R. T. Fürdő u. 2. 860d

Férfi
és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, telies 
felszereléssel, príma gumik­
kal P 165.— Bocskay-kerék- 
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247 d

Scbutleworth"
gőzkazán 3''/2-es, négy lég­
körös. 720 cséplővel, üzem­
képes, külön is eladó. Sző­
ke Lajos, Nyirgelse. 2848-b

Kiadó
harmados szépen kikelt 
tengeri kapa munkára város 
alatti földön. Jelentkezhet­
nek Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2882- a

Kiadó
a Hunyadi u. 1. sz. alatt a 
Tímár Társulat tulajdonát 
képező házban 1 nagyobb 
és 1 kisebb közmüvekkel el­
látott helyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Ajánlatok 
— bérösszeg feltüntetésével 
együtt Piross József úrhoz, 
Teleki u. 55. sz. alá kéret­
nek, hol bővebb felvilágosí­
tás nyerhető. 2851—c

Eladó
nyolc darabból álló kerti fo­
nott bútor. Jókai u. 6. 2861a

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz, 
állandó fehérnemű javításra. 
Cim: Késes u. 26. 2730--C

Költözők,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- és 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtőszer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivő 845. 757—c

Nyomatott Hegndiis ás Sándor irodalmi és nvomdai részvény tál saság könyvnyomdájában, D. .een, Piac ucca 49. szám.


